
Tervszerűen 
és kitartó 
munkával

Az ország valamennyi dolgozó
ja határtalan örömmel fogadta a 
májusi esőket. Mintha csak ren
delésre történt volna: alig, hogy 
befejeződött a vetési csata, föld- 
alá került a sok drága vetőmag, 
megeredtek az ég csatornái. Lesz 
kenyér, kukorica, burgonya, zöld
ség. Lesz fü és takarmány az ál
latoknak. Olcsóbb lesz a minden
napi eledel, könnyebben tudjuk 
ellátni a gyárak, üzemek és bá
nyák dolgozóit, olcsóbb lesz majd 
az ipari áru. Lám alig, hogy meg
eredt az eső, a piac hiénái is 
kénytelenek voltak olcsóbban 
árusítani portékáikat. De külö
nös örömmel és megelégedéssel 
fogadták a bőséges esőket dolgo- 

~>j zó földműveseink. Most már tud- 
' ják, hogy nem hiába fáradtak. 

Munkájuknak meg lesz a gyü
mölcse. A májusi esők sokat ja- 
vitottak az őszi vetéseken, erő
teljesen fejlődnek a tavasziak — 
számolnak be az ország minden 
részéből a jelentések, tudósítások 
és a lapjainkhoz érkező önkéntes 
levelek.

A májusi esők feletti öröm ki
fejezése^ mellett fel vinci - levele
zőnk, Schönauer József a követ
kezőket fűzi jelentéséhez: „Dolgo
zó földműveseink csak most lát
ják, hogy mit jelent a tervszerű 
munka. Csak most örvendeznek 
igazán azon, hogy a Román Mun
káspárt útmutatásait követve 
igyekeztek minél hamarabb be
vetni a földeket, 9 nem hallgat
tak a nagygazdák bölcsességére, 
akik ellene voltak a korai vetés
nek. Ha rájuk hallgattak volna, 
akkor igen sok vetőmagot még a 
hambárban ért vilna a májusi 
eső, A felvinci dolgozó földműve
sek éppen ezért úgy határoztak 
— írja a továbbiakban —, hogy a 
községi vetési bizottság és a ha- 
tárrészfelelősök továbbra is ellen
őrzik a vetéseket és a további 
munkálatokat, kérlelhetetlenül le
sújtanak mindazokra, akik ha
nyagsággal, vagy nemtörődöm
séggel szabotálni próbálják a ter
més mennyiségét és minőségét“£.

Ezek a sorok akaratlanul is az 
j üzemek öntudatos munkásainak 

fogadalmára emlékeztetnek. Arra, 
hogy az ipari munkások bármi
lyen szép eredményeket is értek 
cl a május elseje tiszteletére ren
dezett szocialista munkaverseny
ben, nem. pihennek habáraikon, 
hanem újabb versenybe indulnak. 
Még többet, még jobbat, még ol
csóbb árut akarnak termelni, 
mert tudják, hogy csakis igy já
rulnak hozzá az ország megerősö
déséhez, a dolgozók életszínvona
la emeléséhez, a szocializmus 
alapjainak építéséhez. így kell 
cselekedniük az öntudatos dolgozó 
földműveseknek is.

A tavaszi vetési csata sikerei 
cs tapasztalatai arra kell ösztö
nözzék a falvak dolgozóit —> akár 
csak a fclvinciekct —, hogy a to
vábbi munkálatokat is ugyan
olyan lendülettel, ugyanolyan 
tervszerűséggel végezzék, mint 
"hogy a vetési munkálatokat vé
gezték. A bőséges májusi esőkben 
sűrűsödik, erősödik az őszi vetés. 
De sűrűsödik, bokrosodlk rnég- 
inkább a gyom. Sürgősen el kell 
végezni hát * gyomirtást Dc n 
legtöbb helyen hajladozik már a 
szélben a kukorien sötét levele. 
Három.négy leveles a naprafor
gó. Kibújt a répa, Iombosodik a 
krumpli. Hozzá kell hát kezdeni 
haladéktalanul a kapáláshoz. 
Gondozni.kell a zöldséget. A gyo.- 
mosodástul megmontvo fermé-

Csak a szovjet javaslal leket
Németország egységéi biztosítom
— hangsúlyozta Visinszkij a Külügyminiszterek Tanácsa tegnapi ülésén

PARIS. (Agerpress.) — A Kül
ügyminiszterek Tanácsának május 
25-i ülésén A. J. Visinszkij elnö
költ. Napirenden ismét Németor
szág egységének kérdése szerepelt.

Elsőnek A. J. Visinszkij, a 
Szovjetunió külügyminisztere szó
lalt fel, aki válaszolt Acheson 
amerikai, Schuman francia és Be
vin angol külügyminiszterek előző 
napi megjegyzéseire.

— Acheson ur biztosított — 
mondotta Visinszkij —, hogy ai 
Egyesült Államok Németországgal 
szembeni politikája a potsdami 
egyezményből indult ki és tulaj
donképpen minden, a potsdami 
egyezményben foglalt határozatot 
végre is hajtottak Németország 
amerikai megszállási övezetében. 
Vagyis: a nácitlanitást és had- 
mentesitést majdnem befejezték, 
az összes háborús bűnösöket fele
lősségre vonták és . megbüntették 
és;— amint Acheson ur hangoz
tatta — „a német, nép demokrati
kus alapokon kezd tevékenyked
ni:" Igaz, hogy Acheson ur azon
nal hozzátette: a nácitlanitást 
csak „majdnem" valósították meg 
és Nyugat-Németországban ha 
nem is mind, de „sok" szervezel 
működik demokratikus törvények 
alapján és szellemében. '

— A maga részéről — folytatta 
Visinszkij —, Schuman ur elis
merte, hogy a német kérdés meg
oldásánál a potsdami egyezmény
ből kell kiindulni. Ami pedig Bé
nin urat illeti, ő nyíltan kijelen
tette, hogy „az 'angol kormány 
minden erőfeszítést megtett a 
potsdami egyezményben foglal
tak maradéktalan tiszt ele tb ént ar- 
tására."

_  Be vin ur a potsdami egyez
mény 15. cikkelye c) pontjára hr 
vatkozott — folytatta Visinszkij 
_ t m€ly a szövetséges ellenőrzés 
bevezetésének szükségéről beszél. 
Ez a pont az alapanyagok és ter
mékek zónaközötti elosztására vo
natkozik. De miért választotta ki 
éppen ezt a pontot Bevin ur '. 
Miért nem említette ugyanazon 
cikkely a) pontját, mely. az. ipar, 
lefegyverzés és hadmentesités vég
rehajtásának szükségére vagy a 
d) pontra, mely a német ipar el
lenőrzésére vonatkozik abból a 
célból, hogy elejét vegye Német
ország háborús hatóképessége ki
fejlődésének?

— Bizonyos okból Bevin ur nem 
említette a 1%. cikkelyt sem,, mely 
szerint a megszállás .tartamára 
Németország egyetlen gazdasági 

nycinket, szabaddá tesszük szá
mukra n fejlődést és megőrizzük 
a föld nedvességéi. De ezek mel
lett gondozni, permetezni kell 
azokat a gyümölcsfáinkat îs, 
amelyeket sok helyen kártékony 
rovarok támadtak meg. S mennyi 
más munka inég!

Az állami mezőgazdasági gép
es iraktoráilomások dolgozói szo- 
cialista mnnkaverscnylm kezdet
tek nz arató- és cséplőgépek ki
javítására. A nagykárolyi fa a 
Icmcsmcgycl billédi traJktorállo. 
mások dolgozói órára kiszámítot

egységnek tekintendő és nem be
szélt a potsdami egyezmény több 
más fontos pontjáról sem.

KÖTELEZŐEK A POTS
DAMI HATÁROZATOK!

. — Mindenesetre — állapította 
meg Visinszkij —, az Egyesül. 
Államok, Franciaország és Nagy
britannia • külügyminiszterei teg
napi beszédeikben elismerték azt, 
hogy a potsdami egyezményben 
foglaltak kötelezőek rájuk és kor
mányaik Németországgal szembe
ni politikájára. A három külügy
miniszter különben kifogásokat 
keresett a szövetséges ellenőrzés 
helyreállításának ellenzésére.
Schuman ur szerint a négyhatalmi 
szövetséges ellenőrző bizottság

a sasfwfeí munkások keresete
MOSZKVA (Agerpress) — Teg- nov rámutatott arra, h.ogy a háború liárd 687 millió rubel bevételt és 51 

nap kezdődött meg Moszkvába®1 az utáni Ötéves Terv első három évében milliárd 572 ezer rubel kiadást ir elő. 
Orosz Szocialista Tanácsköziársa' 28 miKó négyzetméternyi területen A költségvetési felesleg igy 115 mil- 
ság Legfelsőbb Tanácsának harma* építettek lakásokat. Ezek közül 407 Kő rubelt tesz ki. A költségvetésből 
dik ülésszaka. ezer lakást a kolhozok dolgozói szá- 9 milliárd 635 millió rubelt nemzet'

A szovjet kormány részéről jelen mára építettek. A bérek 1948'ban gazdasági és 36 milliárd 625 rubelt 
voltak Svernik, a Szovjetunió Lég- 1947'hez viszonyítva megkétszereződ' társadalmi és kulturális célokra fór* 
felsőbb Tanácsának’ az elnöke, M. A. tek. A& Orosz Szocialista Tanácsköz- ditanak.
Suslov, P. C. Ponomarenko és G. M. társaság állami költségvetése 51 mik 
Popov, a Szovjötunáó Kommunista (

83 milllártfes deficitet mulat 
a francia kBltsésvetős

(b) Pártja Központi Bizottságának 
titkárai, valamint a Legfelsőbb Ta
nács és a kormány számos képviselői.

Napirendi pontok elfogadása után 
Szafronov képviselő beszámolt az 
Orosz Szocialista Tanács Köztársa
ság iparának fejlődéséről. TlámuAa- 
tátit arra, hogy 1948-ban a termelési 
szinvoaeS, 19 százalékkai túlhaladta 
az 1940. évi termelést. Ez év első 
negyedében újabb jelentős sikereket
értek el.

Aj Orosz Szocialista Tanácsköz
társaság dolgozói életszínvonalának 
megjavításával kapcsolatban Sízofro- 

Az angol kormány kiszolgáltatja 
Franconak Jósé Diaz halálraítélt 

demokrata harcost
Londonból jelenti az Agerpress; Cliuter Ede angol belügyminiszter 

bejelent ette, hogy az angol kormány jóváhagyta Franconak Diaz anti 
fasiszta harcos kiadatására vonatkozó kérését. A brit kabinetinek ez az el
járása éppen olyan törvénytelen, mint Gerltardt Eisler fogvatartása, meri 
Dióst távoliélébe,\ halálraítéltek és kiadatása esetén Franco pribékjei 
végrehajtják raj/a a halálos ítéletei.

Egyébként Ei.dcr kérését, hogy óvadék ekemében engedjék szabadon 
az angol törvényszék elutasította. Az angd kormáwpuil: az amerikai 
külügyi hivatal Eisler kiadatására vonatkozó kérésére adcfíi táJasra 
még ismeretlen.

ták, hogy mennyi idő szükséges 
egy.egy gép másod-, harmad-, 
vagy negyedfoku javításához és 
vállalták, hogy junius KHg vala
mennyi gépüket üzemképes álla
potba hozzák. Ugyanígy kell ké
szülnie a dolgozó földmiivesség 
nek la az aratásra és a cséplfare. 
S azt megelőzően a szfaacmnálás 
rn. A fngypnszt Kotta földeket új
ra kell szántani és újra kell vetni 
lehetőleg zöld takarmánnyal.

Am azt is tudniuk kell a fal. 
vak dolgozóinak, hogy ez a ren
geteg munka igen sok lehetőségei 

helyreállítása „egy lépést jelen
tene hátrafelé."

— Hogyan egyeztethető ez ösz- 
sze azzal, hogy ez év áprilisában 
Washingtonban a három nyugati 
megszálló hatalom egyezményt 
kötött, melynek értelmében képvi
selőikből alakítandó közös bizott
ság gyakorolja az ellenőrzést a 
három nyugati övezetben? Ezek 
szerint a háromhatalmi ellenőrzés 
egy lépés előre, a négyhatalmi 
pedig egy lépés hátra?— A szovjet küldöttség ezért 
nem fogadhatja el — hangsúlyoz
ta Visinszkij — meggyőzőnek azo
kat az érveket, melyeket azzal a 
javaslatával szegeztek szembe, 
hogy állítsák helyre a négyhatal
mi szövetséges ellenőrzést. Termé

Az Agerpress párisi jelentése sze
rint a francia nemzetgyűlés meg
kezdte a kormány újabb pénzügyi 
terveinek megvitatását. A kormány 
újabb adókkal akarja a költségvetés-» 
ben mutatkozó 83 milliárd frankos 
hiányt fedezni. A deficit legfőbb, oka 
a katonai kiadások fokozása és a 
vietnami háborít elhúzódása.

A vita során Gaston Augé kommu

adhat a nép ellenségeinek a kár
tevésre. A falu kizsákmányolni, a 
kulákok több helyen már a vetés
kor megpróbálták szemetes vető
magot vetni s bizonyos, hogy 
most halogatni próbálják majd a 
gyomirtást, a kapálást é.s a gyű. 
mölcskczclé.st. Az cliersegnck te
hát nem szabad lazulnia. A jó 
terméskilátások még bőszebbé te
szik ellenségeinket. Kemény osz
tályharcot kell ellenük folytatni. 
E munkában nagy felelősség há
rul a demokratikus tömcgszcrvc- 
zetekro a Így a Magyar Népi Szö

szetesen . mondhatják azt, hogy 
„mi ellenezzük a szövetséges ellen
őrző bizottság tevékenységét, meri 
az nem határozhat szótöbbséggel, 
csak egyhangúlag, ez pedig zavar 
bennünket és ezért elfogadhatat
lan számunkra." /

— Mi azonban azt javasoljuk, 
hogy a potsdami egyezmény alap
ján állítsuk helyre a négyhatalmi 
szövetséges ellenőrző bizottságot, 
— mondotta Visinszkij. — majd 
utána kifejtette a szovjet küldött
ség javaslatait egész Németor
szág államtanácsának felállítására.

—- Javaslataink reális és haté
kony lépést jelentenek Németor
szág egysége biztosításának ut
ján — fejezte be a Szovjetunió 
külügyminisztere.

Franciaország 
egyre rosszabbodik, 
sárlóereje csökken
nép nem akarja eltűrni.

nista képviselő kijelentette, Hogy a 
költségvetési hiány a fegyverkezési 
kiadások következtében állt elő. 

gazdasági helyzete 
a dolgozók vá~ 

és ezt a francia 

Egységes Német- 
országot köretei 
a német nép

BERLIN (Agerpress) — Á TASS 
ügynökség berlini jelentése szerint a 
külügyminiszterit tanácsa ülésszaká
nak megnyitása napján a német nép 
Ix-ke- fa egységkongressznsának tii- 
rrngiai bizottsága fólhivássil fordult 
Németország lakosságához, melyben 
kérte, hogy teremtsenek erős nemzeti 
nrcvonalnt Németország egységének 
kivivá-áérl <« n békeszerződés meg
kötéséért.

vetségre i.s. A Román Munkás
párt útmutatásait követve, se
gítséget kell atlnlok a dolgozók
nak. ellenőrizniük kell a munkát, 
kemény harcot kell vívni az osz- 
tálycllrnség ellen.

A tavaszi vetési csatát meg
nyertük. De a háborúban sem az 
győz, aki az első ütközetet meg
nyeri, hanem aki szívósan, terv
szerűen tnd küzdeni a végső győ
zelemig. Erre a szívósságra cs 
tervszerűségre van szüksége a 
további munkában a falvak dol
gozóinak is. b tu.



Ünnepi hangulatban, hatalmas tömegek
részvételével folynak a székelyföldi

kulturversenyek
f

A székelyföldi kulturotthonok 
három szakaszból álló versenye 
mind a négy megyében a kultur- ^-k' körzet’eredményei: I. Ge. 
forradalom általános ünnepi 
hangulatában, hatalmas népmoz
galom és tömegmegmozdulás je
gyében folyik. A székely falvak 
felvirágzott díszkapukkal, ünne
pélyes külsőségek között várják 
a szomszédos falvak kulturgár- 
dáit a melyeket valóságos dia
dalmenetben kísérnek a díszben 
álló kulturotthonokig.

Eresztő vény, negyedik Léc falva 
kulturcsoportja. Ugyanitt a má-

lencze, II. Haraly, IIL Imecsfal- 
va. Egyéni tehetségükkel ebben 
a körzetben a gelencei Farkas 
Rozália és Finta Béla ifjúmun
kások tűntek ki.

A hídvégi körzetben román és 
magyar színjátszók versenyez
tek. hétszáz ember előtt Nyá- 
ráspatak román színjátszó cso
portja lett az első, második he
lyezést értek el Híd vég román és 
magyar színjátszói.

A VERSENY-IZGALOM 

mindenkit hatalmába kerített 
Mindenki azt akarja, hogy az ő 
faluja is kitűnjön a nagyszabá
sú versenyben. Lelkiismeretesen 
készültek valamennyien a ver
senyre, jól összeválogatott és ki
dolgozott anyaggaL A falusi 
színjátszó csoportok olyan szín
darabokat játszanak, melyek a 
mai élet, az épités mai szakaszát 
mutatják be, vagy pedig az osz
tályharc és a dolgozókat érdeklő 
kérdésekkel foglalkoznak. A tán
cosok ősrégi népi táncokat} adnak 
elő, s feledésbe merült székely 
népdalok csendülnek fel a falusi 
énekesek ajkán.

A verseny előtt mindenütt elő
készítő előadásokat rendeznek. 
Minden este próbáltak a szín
játszók, énekesek és táncosok.

Érdekes eseményekről adnak 
hirt a különböző járási kultur- 
felelösök jelentései. így például 
a, marosmegyei Füleháza köz
ségben a tánecsoport egyik leg
lelkesebb és legjobb tagja, az 
54 éves Ránja loan szegényföld- 
müves. A nyárádszeredai járás
ban. 47 község kulturotthona kap
csolódott be a versenybe. GáT- 
falván, ahol a múltban is szépen 
dolgozott a kultúrotthon, most --------- — - ", -
már kizárólag szegény- és közép- nyert Altiz község lett a máso- 
parasztok lépnek fel előadóként dik. Az előadás és a rendezés ki

fogástalan volt
Az ilyefalvaí körzetben Aldo- 

boly község lett az első, éspedig 
a magyar csoport. A község ro
mán csoportja nyerte a második 
dijat Bács Árpád és Bajkó Ir
ma szerepeltek a legjobban.

nevű 
aka- 

Ez

Ssabad ég alatt tartották
versenyüket az árpataki körzet Élőpatak; Jellemző a kulturszin- 
versenyzői. Kitűnő volt a rende* vonal általános emelkedésére, a 
zés, s az ezer főnyi nézősereg kultúra iránti szomjúságra, hogy 
nagy tetszéssel, fogadta az elő
adást. Első lett Árpatak román 
és magyar színjátszó csoportja. 
Érdekessége volt az előadásnak, 
hogy a román színjátszó csoport
ban magyarok, s a magyarban 
románok is szerepeltek. E cso
portban különösen Lupu Anghe- 
la tűnt ki. Második lett Hete és

Hete a mindössze 80 lelket szám
láló kis román falu, mely az
előtt teljesen elzártan 
den kultúrától, önálló 
vett részt a versenyen.

Élőpatak színjátszói
legügyesebbnek Brânza 
bizonyult

élt min- 
gárdával

1200 néso volt jelen
az alsócsernátoni körzet verse* 
nyén. A két község: Felsőcserná- 
ton és Alsócsernáton lakóinak 
közös felvonulása után kezdődött 
meg a verseny, melyet Felsőcser- 
náton nyert meg. Érdekes, hogy 
a győztes falusi kulturgárda tiz 
nap alatt szervezte meg igen jól 
szereplő énekkarát.

A szárazajtai körzetben lefolyt 
verseny is a népek testvériségét 
tükrözte. Itt Szárazajta lett az 
első, Bodos a második, Nagyba
con a harmadik. Itt Keresztes 
Éva 15 esztendős munkáslány 
volt a szereplők között a legjobb.

A dálnoki körzetben Dalnok

JAVÁBAN FOLYNAK A 
SZÉKELYFÖLDI KULTUR. 
VERSENYEK

Az ország tekintete a verseny
ben álló kulturotthonok felé for- 
duL Napról-napra gyarapszik a
kulturcsoportok száma, mind Itt egy Kovács Kálmán 
több és több falusi dolgozó kap- kulákcsemete meg akarta 
csolódik be a kulturmunkába. dályozni a versny menetét.

Az eddig lezajlott versenyered- részben sikerült is neki, mert a 
ményekről a következő tudósitá-

. sok számolnak be:
Maksán nyolcszáz ember je

lenlétében tartották meg a mak- 
sai körzet versenyét. Első lett 
Maksa, második Bita, harmadik

vele rokonszenvező kulákokból

között 'a 
Elena

Hiba, 
tudta 
a re-

álló fiatalság a verseny alatt fe
gyelmezetlenül zajongott. 
hogy a rendezőség nem 
erélyesen megakadályozni 
akció tüntetését.

Az ilyefalvi elszigetelt jelenség 
bosszantó tünetét elsöpri a szé
kelyfalvak kulturversenyének 
lendülete, a népi tömegek lelke
sedése. Mindenütt többszáz, sőt 
ezren felüli létszámú nézősereg 
tapsolt á szereplőknek és minde
nütt a legteljesebb siker jegyé
ben zajlanak a nagyjelentőségű, 
az egész vidéket lázba hozó 
turesemények.

kul-

Talpalatnyi föld
dl demokrata magyar filmgyártás 

legújabb alkotóén
Uj magyar filmet vetítettek a né“A gazdag ktdák azonban elhatároz’ 

zőközönség nyilt tetsz&nyilvánitása za, hogy keményen vissmsujt.^ Kezel
és dörgő tapsai közepette a kolozsvá
ri Capital filmszínházban. A fihn 
címe „Talpalatnyi föld“ s a demo
kratikus magyar filmgyártás 1948. 
évi alkotása.

Szegezzük le most mindjárt itt az 
elején, hogy a vetítés közti tapsok 
ezúttal egyáltalán nem emlékeztet
nek a két-három év előtti magyar 
filmvetiuís közti tapsokra. Akkor a 
soviniszta, nyíltan is tüntető reakció 
rendezett tüntetést egy-egy kakastol
las csendőrnek, vagy rendőrnek, a 
végleg letűnt úri Magyarország itt- 
ott felbukkanó jellegzetes alakjának. 
Csendőrök ős más jellegzetes alakjai 
a feudális-tőkés Magyarországnak 
ma is láthatók a „Talpalatnyi föld11 
jeleneteiben. De a közönség ma nem 
nekik tapsol. A reakcióval, a mult 
maradványaival szemben kemény 
harcot folytató fiatal magyar népi 
demokráciát jelképező, élethalál
harcot folytató kubikos munkások és 
szegénypauasztok félelmet mem isme
rő .rohamának, felemelkedett és ódá
ra j tó öklének tapsol ma a film kö
zönsége. A Magyar Dolgozók Pártja 
vezette uj Magyarországnak, a ke' 
meny osztátyharcnalc üdvözlet- ez a 
taps a; Román Népköztársaság felsza
badult önitadatos s ugyancsak osz- 
tályhaneos román & magyar dolgo
zói részéről. És üdvözlet az uj, a 
szovjet filmek nagyszerű útjára Iá 
pett, realista magyar filmgyártás
nak is, amely nem fél feltárni a 
Horthy-féle ellenforradalmi Magyar-, 
ország fekélyeit, mert; tudja, hogy 
csakis igy, a hazugság, a csalás ál
arcának letép ősével lehet segítségére 
a magyar dolgozóknak az uj szocia
lista haza felépítésében.

A „Talpalatnyi föld“ forgató 
könyvét Szabó Pál parasztregény 
ciklusából írták. S a film meséje 
mégsem mese. Élő, el elvon dokumen
tum — tegyük hozzá: ma is láátó 
dokumentum — a harmincas évek 
ellenforradalmi Magyarországa ellen. 
Juhos Mariskát, a szegényparaszt 
tündóri szép lányát váltó-adóssag 
fejében megveszi fiának a falu leg
nagyobb gazdája, Zsíros Tóth Jó
zsef. Heted-hátországra szóló lako
dalmat rendeznek, a közel kétszáz 
meghívott válogatott vendégsereggel, 
köztük az urasági intézők, papok, 
tanítók s a hivatalos hatalom más 
képviselői.

papok,

‘ \ ‘ Juhos Mariska azonban
Góz József szegényparaszt legényt 
szereti, aki a fényes lakzi közben, a 
korcsmában iszik bujában. Ám, Góz 
József szegényparaszt legény barátai 
segítségével az ősi lakodalmi népszo
kást; felhasználva, még aznap este 
megszökteti Juhos Mariska.» r, haza
viszi a nyomorúságos kis viskójába.

JfiT ®jpw' as Andrásit 
telepi bultarháx

MAROSLUDAS (Levelezőink írja) 
7~. A Ludas melletti Andiiási-telep 
ifjúsága csak mosó érzi igazán) ai kút 
turház hiányát, amikor a különböző 
falvak, járások és megyék versenyre 
keltek kulturális felemelkedésükért. 
Sürgősen pótolni óhajtják ezt a hi
ányt, hogy ők is znvart.alannl foly
tathassák kulturtovckonytegükot.

Pár évvel ezelőtt már elhafározták 
a kultúrotthon építését. Cserepet és 
deszkát szereztek be. Ma hozzákezd
tek az 11 j kn’tiirház fe’épitiWhez. 
Tizenhatezer darab .gyári tértin meg
van, a még hiányzó 15.000 darab 
tégla házilag való c'őállitását az if* 
jóság öakenfrs munkával már nagy
részben elvégezte Kitermeltek 50 
köbméter kavicsot nz a'.aphoz, most 
még n megrendelt cementet várják, 
hogy azonnal neki’ át hassanak a mun
kához. Az. építő, ács, asztalos iparo
sok és ifjúság teljes számban fel- 
ajánlotta «cgit.cégéf. A még hiányzó 
anyagok bcszcrzAérc n telep dolgo
zói pénzt és kukoricát adtak ikrze,

Legutóbb úgy határozott, a telep 
Tfjn munkás Szövct.-égc. hogy amíg 
m nj kuknrház felépül, három irmp 
alatt egy idcicfcnca helyiséget építe
nek, hogy n kulturális tevékenység 
addig is zavartalanul folyhníuon.

8ZÁSZ GYÖRGYNÉ

Contemporanul
A Contemporanul legújabb számábctm-Simton 

Altérescu, a Kolozsváron és Bukarestben ‘egyidö- 
ben bemutatott Davidoglu drámával, a Miner ivei 
(Bányászokkal) kapcsolatban rátér a hazai drá
ma fejlődésének lehetőségeire. Nem érdektelen, 
ha Simian Alterescu cikkének néhány érdekes 
szempontjával a magyar olvasót is megismertet
jük. „Davidoglu darabja — mondja a tanulmány 
szerzője —, dramaturgiákban ideológiai szem* 
pontból a legmagasabb fokú előrehaladást jelenti, 
elsősorban azzal, hogy a dolgozókhoz fordul, má
sodsorban pedig meggyőző erejével, drámai föl
fokozottságával és művészi megformáltságával. 
amellyel a valóságot megörökíti. Davidoglu da
rabja dramaturgiánkban a szocialista realizmus 
első megnyilvánulása.

A kolozsvári Román Állami Színház Bányá
szok előadásával kapcsolatban a' cikk Írója ki
emeli, hogy az itteni színpadon a tömeg; a mun
kásosztály, döntő szerepét mutatták be. A darab 
egyik fontos szereplője, Antal, sohasem szigete- 
lóriik cl ci tömegektől. Újítói és vezetői szerepe csak 
is a munkátömegek keretében érvényesül. A 
munkásosztály élcsapatának ö is egyik részese. A 
Román Nemzeti Színház az elhitető erő fokozása 
céljából a darab előkészítése előtt lrutazott az 
egere,sí szénbányákba, ahol a színészek közül elő
ször néztek szembe effajta valósággal.

A kolozsvári Magyar Nemzeti Szinház adu
ién megkezdte a Bányászok próbáit, As eddig ta
pasztaltakat bizonyára a magyar színészek és 
rendezők te hasznosítani fogják.

A Dolgosó Nő 
júniusi sssámu

a békemozgalom jegyét viseli magán. E központi 
kérdés köré csoportosulnak főbb cikkei s ezt tár
gyalja „Haladás, béke, világosság" cimü vezér
cikke is, mely a béke kérdését tárgyalja és elemzi.

A béketábor hatalmas megnyilvánulásairól a 
párisi és prágai békevlágkongrcsszusokról szól 
Látó Anna színes, mozgalmas cikke is. Közli a 
lap a béke hívei világkongresszusának határoza
tát és Zoja édesanyjának a párisi békevilágkon- 
kongresszuson történt felszólalásának szövegét is.

Képes riport számol be a munka érmével ki
tüntetett nőkről, a pionirmozgalom megindulásá
ról, az első pionírok avatásáról, a kolozsi állami 
gazdaság életéről és a szövőtűi szülőotthonról.

A falusi szövetkezeti élet újabb fejlődéséről 
szentistvánfalui riport számol be. Az irodalmi 
rész kiemelkedő eseménye Maxim Gorkij „Pepe" 
cimü olasz tárgyú novellája. Jagamos Ilona „Fór. 
ditott hetes" címmel irt aktuális tárgyú novellát, 
Synkova cseh képviselőnő Görögország partizán
vidékeiről ad irodalmi színvonalú híradást. Bakos 
László kolozsvári diák Lcningrádból írt érdekes 
levelet a lapnak egy szovjet szárat anta nárnöröl. 
Ferencz Erzsébet újszerűén mutatja be, hogy mi
ből lesz a Ilépacit nevű gyógyszer.

A felsoroltakon kívül c szám gazdag anyagá
ból ki kell emelnünk Hatschek /inni pedagógiai 
cikkét, a ,,Kérdezz — felelünk" rovatot, egy bu
karesti könyv kiállításáról szóló beszámolót, az 
„Osztály viszonyok népdalokban" címen cikket, 
Sándor Klára írását a. népi ülnökökről, valamint 
a gazdag divatrovatot, a Kis Pajtás gyermckmcl- 
lékletct, a Jő Háziasszonyt. a levelezői rovatot és 
a kertészeti tanácsadót.

Verseket c számban — melynek ízléses több- 
színnyomású címlapja ugyancsak említésre méltó. 
— Tárás Sze.vcscnko, Horváth Imre. Rózsa Alice, 
Fóris Xénia és Lupuj Andrásáé írtak.

ben a fiatal asszonyka szüleinek 
1000 pengős váltója, s amellett azț 
ia kiköti, hogy válni is csak akkor 
hajlandó, ha a lakodalom költségeit 
is megtéríti Góz.

A film ettől kezdve Góz József, » 
Góz Józsefek harca a könyörtelen ki
szipolyozó kuláksággat De kire tá' 
maszkodhatik ebbon a harcban t A 
földek, a munkalehetőség a knlákság- 
gal) egyhuron pendülő, csak a 
gény parasztságot még amannal is 
kegyetlenebből kiszipolyozó földes
urak kezében van. A földesur halas 
tavat építtet, miközben a három mil
lió magyar parasztnak .nincs földje, 
nincs betevő falatja. A Góz Jóskák 
mit tehetnek? Vállalják a munkát. 
Góz, ha keményen dolgozik, fél ev 
alatt kikeresheti a lakodalmi költsé
gek árát Zsíros Tótlinak. Kikeresne 
csak. De az uradalmi intézőnek meg
tetszik Juhos Mariska s csak a 1™' 
bikusok tudják visszatartani Jóskát^ 
hogy a kubikusok bérét elsikkasztó 
s a szegény ember feleséget elrabol- 
ni akaró intézőt agvon . ne üsse. Ter
mészetesen nincs többé munkája. Ek
kor az egyik szervezett kubikos mun
kás tanácsára két holdnyi földjén 
embertelen küzdelemmel kutat fúr cs 
kertészkedni kezd. Amikor mar*már 
győz, előbb a kulákok és bérenceik 
teszik tönkre a kútját és kertészetet, 
később az aszály. De az aszály nem
csak a Góz Jóska kertészetét fenye
geti, hanem valamennyi szegánypa- 
rasztot is. Pedig milyen könnyen te
hetne segíteni t Ott a halastavakat
tápláló csatorna, csak rá kellene ve
zetni a vizet a föklekie s az egész 
falu megmenekülne a fenyegető eh- 
haláltól. Amikor azonban erre kérik 
az intézőt, nevetve jelenti ki, hogy 
az uraság nem azért cs,atomáztatott, 
hogy a rongyosok földjét .itassa. Ali 
történik a halakkal, ha elvezetik a 
vizet? Hogy az emberekkel, a Góz 
Jóskák gyermekeivel mi történik: 
nem érdekli. A megszorult szegény
parasztok azonban a végleg elkese
redett Góz Jóska vezetésével egy éj
jeli átvágják a csatornát. Igen ám, 
csakhogy a kakastollasok tudják kö
telességüket. Fegyverrel rohannak az 
életért küzdő szegényparasztokra. a 
halak, a földesur védelmében. Góz 
barátját, Janit ott helyszínen agyon
lövik, őmagát pedig súlyos börtönre 
Ítélik. 1945 márciusáig tart bünte
tése.

íme. ez a „Talpalatnyi föld“ me
séje. S ehhez szinte kommentár sem 
kell. Önmagáért beszél. Ugv mutatja 
be a maroknyi földesur, tőkés és a 
hárommillió földnélküli magyar pa
raszt Horthy-féle Magyarországát, 
amilyen a valóságban voit. A Hor
thy Miklósok. Esztei’házyk, Windis- 
graetzek. hereek Batthyányi. Strat- 
manok, Károlyiak, Tiszák hazájában 
sem jog, sem emberség, sem 'magyar
ság nem létezett a földönfutó sze- 
gényparasztsáí’. az üzemekben dol
gozó munkásság számára.. A Zsíros 
Tóth Józsefek dobraverhotték s ver
ték te a Juhos Jánosok házacská-1 
ját, a. mindenható intézők meebecs- 
telerrithrt.tók « szegónyiwnber felesé
gét és lányát, éhcnnusztulhatott vagv 
betegségben vergődhetett Góz József 
kicsinv hínvri. meilt nekií vnm tél
lett öt pen gős orvosságra, de <a kár- 
•tynnrzlal mellett egyetlen este 5000 
penrt't nyerhetett vagy veszíthetett 
még az uradalmi inltézŐ is.

Ökölbeszorul még ma is az ember 
keze. Ezt a világot irtnagostól ki 
kellett irtani. Ki koll irtani a legki
sebb maradványát is.

Ezt a felbecsülhetetlen tehetőséget, 
a dolgozó nép felszabadulá.sá.t. adta 
meg Magyarország dolgozói számára 
a felszabaditó szovjet hadsereg, csak 
úgy mint, a többi népi demokratikus 
ország számára. A Magyar Kommu
nista Púit vezetésével, a magyar 
munkásosztály harcai révén 4ma vi^ót 
vetették a földcrarak egykori M.a- 
gyarországának. Földhöz jutottak a 
megver szcgénrnar.wtek. A munkás
osztály és szövetségese a dolgozó pe- 
ra-'z'ság nkárv.'-ak nálunk vagy a töb
bi néid demokrata országban sriin- 
telen harcban a reakció 'ellen, ma 
már a szocializmust építi.'

A film müvé-zí szempontból i« 
cgvike az eddig látott legszebb me
gvár filmeknek. Kitűnő realista ren
dezés, tiszta fényképczA1, és jó vz.i- 
luászi játék teszi teljessé.

í. &.
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A KMP Központi Vezetősége 
Politikai Irodájának határozata 
a Duna-Fekete-tenger közötti 

csatorna építésével kapcsolatban
Vallanak a Creditul Minier szélhámos bandájának vezetői

Májys 31-ig kési befizetni a lakbéredét
'A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének politikai irod ája ezév május 25-i ülésén.A Roman Munkáspárt Központi Vezetőségének politikai irodája ezév május 25-i ülésén, mi

után meghallgatta Gheorghe Glveorghiu-Dej főtitkár jelentését, a D una—Fekete-tenger közötti csa
torna építésének terhére ésg környező vidékek gazdasági és kulturális tevékenységére vonatkozólag 
megállapította, hogy ez a nagy munkálat része a szocializmus épité se müvének országunkban és elha
tározta, hogy javaslatot terjeszt a minisztertanács elé a csatorna épitését előkészítő munkálatok 
azonnali megkezdésére.

A minisztertanács határosaid a Dnna^Fekete»tenger csatorna építésére}
A Hivatalos Közlöny keddi szár

mában megjelent a miniszterta
nács rendelete, amely szerint 191ft 
év második felében megkezdik a 
Duna-Fekete-tenger közötti csa
torna építésének előkészítő mun
kálatait.

A minisztertanács ezt a határo
zatot Gheorghe Gheorghiu-Dej mi- 
hiszter elnökhelyettes előterjeszté- 

1 sere hozta.
.Ezeknek a munkálatoknak kü

lönleges. jelentőségét hangsúlyoz
za a minisztertanács határozata, 
amely rámutat arra, hogy a Duna 
•—Fekete-tenger közötti ’ csatorna 
építése biztosítja:

A legolcsóbb és legrövidebb 
nizi szállítást a Fekete-tenqe/ 
felől. J
- 'R délkelet részének
iparosítását — a vidék, gazdasági 
és kulturális fejlődését.

— Megfelelő feltételek megte
remtését a mezőgazdaság feljaví
tása és a dolgozó földmüvesség 
életszínvonalának felemelésére.

— Uj lehetőségek megteremté
sét a szárazság leküzdésére, amely 
állandóan veszélyezteti az ország 
délkeleti részét.

— A Cárasul-völgy mocsarai
nak lecsapolását, amely hozzájá
rul. a mdláriás vidék lakosságának 
egészségének megvédéséhez.

A csatornaépítés munkálatainak 
elvégzéséhez uj vasútvonalakat, 
országutakat, lakóházakat építe
nek, uj kereskedelmi és ipari vál
lalatokat létesitenek. valamint 
kulturális intézményeket alapíta
nak a műszaki káderek kiképzé
sére pedig tanintézeteket létesíte
nek. . Ezeknek a feladatoknak el
végzése az ország egész gazdasági 
erejenek mozgósítását teszi szük
ségessé.

A csatorna építésére vonatkozó 
tanulmányi és tervezési, valamint 
építési, és szerelési munkálatának 
elvégzésére „Duna—Fekete-tengeri 
csatornamunkaiatok vezérigazga
tósága" néven uj, különleges meg
bízatású igazgatóságot létesítet
tek, amely közvetlenül a minisz
terelnökség hatásköréhez tartozik.

Az uj igazgatóság vezérigazga
tójaként Tlnsu Ghcorghct nevez
tek ki.

kát lakcímváltozás miatt nem IOVR, București, December 30- 
kapták meg junius 5-ig bezárólag, utca 4 szám) nyugdijköayvecské- 
ezirányu panaszaikkal' fordulja- jük vagy a nyugdijt megállapító 
nak a nyugidjigazga.tóságokhoz, végzés száma és a pontos lakcím 
(Direcția Pensiilor, Divizunea megjelölésével.

Az OSzT és a közegészségügyi 
összeállították í-

y

Kedden délután u „Creditul Mi-. 
nier“ vádlottainak második főtár- 
gyalásj napján folytatták Anton 
Dumitriu kihallgatását.

A délutáni ülésen Dumitriu An
ion vádlott bevallotta, hogy a cisz
ternák megvásárlására vonatkozó 
szerződés aláírása után Svájcba kel
lett volna mennie, hogy hiitielesitse 
azt a szerződést, amely magábafog- 
lalta azokat az ügyleteket, amelyek -

szállítási kötelezettségeire vonatko
zóan tesz fel kérdést, igyekszik a 
felelősséget a másik szélhámosra, 
Xenopolra hárítani. Azzal védeke-

I

folyósítják a hadigon
dozottak NYUGDIJÁT

í

A hadigondozott nyugdíjasok 
(IOVR) a munka- és nepjóletügyi 
minisztérium rendeleté értelmé
ben, postán, a nyugdijkönyvccs- 
kének megfelelő szelvénye ellené
ben, lakásukon kapják, mrq nyug
dijukat.- Azok a hadigondozott 
nyugdíjasok, akik cvharmadonkéní 
kapják nyugdijukat, a májusi 
nyugdijat a könyvecske júniusi 
szelvénye ellenében kapják meg. 
A fizetési rendszer megváltoztatá
sával előállott hatalmas munka
torlódás miatt a május hónapra 
esedékes nyugdíj kifizetése kivé
telesen május 26-án kezdődik meg. 
Azok a hadigondozott nyugdíja
sok, akik május havi nypgdiju-

20.000 dolgozó kezdi meg 
nyári üdülését az els© csoporttal

Az OSzT és a közegészségügyi 
minisztérium befejezték a dől go- minisztérium 
zók ezévi nyaraltatásának élőké- nyaralók első csoportjának név- 
szitő munkálatait. A Román Mun- jegyzékét. A dolgozók részére le- 
káspárt útmutatásait kővetve, foglalt 22 legnagyobb üdülő ét 
részletes tervet dolgoztak ki az fürdőhelyre junius 1-től kezdő
ország gyógyfürdőinek és üdülő- dőleg utazhatnak azok, akik pi- 
telepeinek rendbehozására, vala- henőszabadságukat a hegyekben, 
mint az üdülésre küldött dolgozók vagy a tengeri nyaralótelepeken 
művelődési és politikai szinvona-. töltik. . ■ . ’
Iának emelésére. •

Vallanak a ^Creditul Minier9 
szélhámos vesetői

mint azt, hogy valóban Soneriu 
diplomáciai útlevele összeköttetés
ben állott bizonyos olyan ügyletek
kel,. amelyeket Soneriu Tatarescu 
úrral egyetértésben folytatott. Ez a 
logikus következtetés."

Anton Dumitriu az elnöknek kér
déseire adott zavaros válaszaiban 
igyekszik bűntársaira hárítani a fe
lelősségét. Amikor pedig az ügyész. 

___  __ „_ ______ ____ __ a vaduzi szerződésben megállapi- 
ről délelőtti, kihallgatása során an- tott nevetségesen olcsó áru benzin 
ütést tett. Xenopollal és Litmannal 
közösen megegyeztek abban, hogy 
nem Párisban, hanem Zürichben hi
telesítik a szerződést, mert Párisban 
fennállóit annak az elkobzásnak ve- zik, hogy a szerződést neki egészen 
szélye, amely Svájcban nem fényé- másféleképpen magyarázták meg. 
gette őket._______ ’______________ Azonkívül pedig,, feltételezhető —-

Elnöknek arra a kérdésére, hogy szerinte —, hogy bizonyos módost- 
miért bontották három részletre ág tusokat hajtottak végre. Ami a szer
ügyletet, Dumitriu azt válaszolta, ződés szerkezetét illeti, arra vonat- 
l.ittmanntól arról értesült, hogy kozólag Radu Xenopol adhat felví- 
Svájcban ugyanazok a korlátozások tagosítást.' 
állottak fenn, mint Párisban és ezért Elnöknek arra a kédesére, hogy 
úgy vélték, hogy a hitelesítési eljá-> külföldi . tartózkodása idején kitől 
rást csak Vaduzban, Lichtenstein kapott pénzt, mennyit kapott és mi
fővárosában lehet teljesíteni. Eköz- lyen célra ■ kapta azt, Dumitriu 
ben sürgönyt'kapott Morarutól, aki- „egyszerűen" válaszolt. Azt mondta, 
arról értesítette, hogy igyekezzék hogy mikor külföldre ment, a kül- 
Rómába utazni, mert ott súlyos a földi vállalatoktól napidij címen ka- 
helyzet. Éppen ezért, a vele lefoly- pott pénzt, a szerződéssel kapcsolat- 
tatott telefonbeszélgetés után elha- ■ 
tározta, hogy Rómába utazik. Ró
mából visszatérve, Párisban Litt
mann tudtára adta, hogy haragszik, 
amiért az iratokat nem hitelesít
tette. Littmann beszélt Xenopollal 
ós elküldte a titkárt, hogy Vaduzban 
két részvénytársaságot létesítsen. Az 
iratok hitelesítése végül is megtör
tént Vaduzban.

Elnöknek arra a kérdésére, hogy 
az aláirt: iratok közül egyikkel ki- 
ncvcztc-e Soncriut a párisi fiók 
gondnokává, Dumitriu azt felelte, 
hogy Littmann kérésére tette ezt, 
aki a párisi fióknál ezt szükségesnek 
tartotta arra az időre, amig a rész
vények zálogban voltak.

Az ügyésznek arra a kérdésére, 
hogy Soneriu 1848 Januárjában, 
amikor Parisból diplomáciai bőrönd
ben Vadnzba szállította a. részvénye
ket, betöltöft-c valamely diplomá
ciai tisztséget., Dumitriu nemmel 
válaszolt, Dumitriu vallomásából ki. 
derül, hogy Soneriu útlevelét Tata, 
résen hosszabbította meg akkor, 
amikor már nem töltött be semmi
lyen diplomáciai tisztséget.. Dumitriu 
vallomása szerint, „aki jóhiszemű, 
nem vonhat le más következtetést.

kitől

1000 aktivista
200 rendező

KOLOZSVÁR. — Komoly szervező 
munkával készítik elő a MNSz ke
rületi szervezetek alakuló közgyű
léseit. A MNSz-tagok lelkesedéssel 
fogadták az átszervezés hirét és lel
kesen vállalnak munkát. Az aktivis
ták munkája is lendületesebb lett. 
Az átszervezést irányitó kerületi 
ötös bizottságok a tegnap közös meg
beszélést tartottak, ahol 
bc.számoltak az eddig 
munkáról.

A beszámoló alapján
aktivista vállalt munkát és ennek 
alapján emberről-emberre, házról- 
hózra járva, komoly eredményről 
számoltak be.

Az aktivisták május 23-ig a bcér- 
kczxrtt. jelentések szerint 8000 tagot 
látogattak meg. Az alakuló gyűlésre 
közel 200 rendező és 110 díszítő cso
portot szerveztek be. A nagygyűlés

részletesen 
elvégzett

közel 1000

A Csehszlovák 
Kommunista Párt 

IX. kongresszusa
Tegnap kezdődött meg Práh 

gában a Csehszlovák Kommu- 
nista Párt IX. kongresszusa, 
mely fontos mérföldkövet je
lent nemcsak a Párt .történeté
ben, hanem Csehszlovákia éle
tében is.

A Csehszlovák Kommunista 
Párt 28 évvel ezelőtt alakult 
meg. Vezetői éles harcot- 'foly
tattak a jobboldali szociáldemo
krata vezetők munkásáruló, op
portunista politikája ellen, ame
lyet következetesen lelepleztek 
a széles tömegek előtt. Az ak
kori burzsoá'kormány féktelen 
terrorral üldözte a munkásmoz
galom meg nem alkuvó harcosait. 
A munkásvezetők legjobbjait, 
köztük Antonin Zapotoczky 
mostani miniszterelnököt bör
tönbe vetették;

Az üldözés azonban még in
kább megacélozta a dolgozók 
harcos elszántságát, akik mind 
nagyobb tömegekben sorakoztak 
fel a Csehszlovák Kommunista 
Párt zászlaja alaatt.

A második világháború kilő, 
rése előtti időben a csehszlovák 
Kommunista Párt, amely kér
lelhetetlen harcot vívott a meg
alkuvó politika ellen, a dolgozó 
nép legszélesebb rétegeinek bi-, 
zalmát szerezte meg. Amikora 
nácik megszállták Csehszlová
kiát, a földalá kényszerült 
Kommunista Párt szervezte meg 
a nemzeti és állami függetlenség 
visszaszerzéséért Folyó küzdel
met, amelynek mindvégig veze
tője volt. Ebben a harcban a 
Párt legjobb harcosainak tízez
reit vesztette el, de Gottwald zói a 
vezetésével niegmutatta Cseh 
Szlovákia népeinek a helyes 
utat. Megmutatta, hogy Cseh.

Szlovákia csak a Szovjetunióra 
támaszkodva szerezheti vissza 
önállóságát.

A Párt szervezte meg a prá
gai és a szlovákiai felkelést, 
majd amikor a dicsőséges Szov
jet Hadsereg felszabadította 
Csehszlovákiát, Gottwald veze
tésével elszánt küzdelmet foly
tatott az imperializmus csehszlo
vákiai ügynökei ellen. A Szov- 

megszállókat, megte-
jet Hadsereg, amely kiűzte 
német i.._„ 
remtette a dolgozó nép szabad 
életének lehetőségét és a 
gőzök a Csehszlovák Kommu
nista Párt vezetésével éltek is 
ezzel a lehetőséggel. Nem en
gedték meg, hogy a 
visszafelé forgassa a 
lem kerekét. A mult 
ruárjában, amikor az 
liisták ösztönzésére a 
nyílt támadásba ment át, a 
Csehszlovák Kommunista Párt 
mozgósította a széles dolgozó 
tömegeket és döntő csapást 
mért, a reakcióra.

Az azóta eltelt időben a 
csehszlovák népi demokrácia a 
kommunisták vezetésével újabb 
hatalmas sikereket ért el a szo
cialista építés terén. A Párt az 
egész nép vezetője lett, a népi 
demokratikus rendszer ered
ményesen teljesíti a proletár 
diktatúra funkcióit A most 
összeülő IX. kongresszus leg
főbb feladata lesz, hogy meg
mutassa a szocialista társadal
mi rendszerhez vezető utat, 
amelyen Csehszlovákia dolgo- 

Szovjetunióval, a népi 
demokráciákkal és az egész 
nemzetközi béketáborral együtt 
halad.

dol-

reakció 
történe- 

év feb* 
imperia- 
reakcíó 
át,

A szerda reggel megkezdődött 
tárgyaláson Xenopol Radu kihallga
tására került sor.

A tárgyalás további részleteit la
punk legközelebbi számában közöl
jük.

ban pedig 10.000 svájci frankot ka- mondotta neki, hogy a kivitelből 
pott .kölcsön címén Xenopoltól. A egymillió svájci frank tiszta haszon 
szerződés létrehozása céljából meg- adódna elő. 
kötött három művelet aláírásával 
kapcsolatban Xenopol és Littmann 
azt mondották, hogy jutalék címén 
50-000 svájci frankot adnak Dumit- 
riunak. Megígérték azt is, hogy 
neki adják az üzletből származó 
haszon 30 százalékát is. Xenopol azt

Meddig keli befizetni 
a lakbéradót?

A pénzügyminisztérium Közle
ményben hívja fel a lakókat, hogy 
május 31-ig bezárólag a lakbérből 
visszatartott második negyedévre 
esedékes lakbéradót kötelesek az 
adóhivatalokba befizetni. A közle
mény hangsúlyozza, hogy a május 
31-i határidőt nem hosszabbítják 
meg.

A fizetéses alkalmazottak a lak
béradót junius 10-ig bezárólag kő

telesek befizetni.
A háztulajdonosok 1949 május 31 

után kötelesek személyesen meggyő
ződni arról, hogy a lakók a törvé
nyes határidőn belül befizették-e a 
lakbéradót. Abban az esetben, ha ezt 
elmulasztották volna, junius 15-ig 
bezárólag, az illetékes pénzügyi kör 
zetet (adóhivatal) erről a körül
ményről írásban kötelesek értesí
teni.

■aSBEgMKMMiw, -----------------

készíti elő a MWSz kolozsvári 
íío diMhácsoport kerületi alakuló közgyűléseit

tételéért pedig mozgó- 
a kerületek kulfurcso- 

valamint a kerületekben

ünncpé.lycssé 
sí lottók úgy 
portjait, 
lakó művészeket, akik ének-, tánc-, 
szavalat- és énekkari számokkal fog
ják emelni a gyűlés jelentőségéit A 
komoly előkészítő munka eredmé
nyei arra engednek következtetni, 
hogy a szervezetek székhazai zsúfo
lásig megtelnek. Az előkészületi

ért el a HL kerület szervező-felelőse 
is, aki felvilágosító munkájával IS 
öntudatlan dolgozóval érttette meg 
a szervezeti élet jelentőségét. Ennek 
nyomán a 18 ember a tagsági köny
vét — amelyet vissza akart adni —, 
kiváltotta és téliben közülük mun
kát vállaltak.

A városi szervezetek ujjánlakitá- 
sára a város dolgozói lelkesen ké- 

munkák sikere az is, hogy sok tag szülnek. A munka megindult, nme- 
rcndezt.c hátralékos tagsági diját is- 
Ezen a téren különösen a IV. kör
zői jár elől, mert egy hét alatt az 
aktivisták 22 ezer lej hátralékot 
szedlek be. A munkálatokban na
gyon sok aktivista Hint ki. Az élen 
az I. és a IV. kerület aktivistái ál
lanak Az elsőben 20, mig a máso
dikban 21 aktivista végzett komoly 
és lelkiismeretes munkát. Eredményt

ivel folytatni kell. Az aktivisták 
munkáján kivit! a széles dolgozó 
fömogyk munkájára van szükség. A 
dolgozók maguk vegyék kezükbe 
szervezetük irányítását és maguk 
oldják meg a saját kérdéseiket, kö
zösen. Az átszervezésnek akkor lesz 
eredménye, ha a fellendülő szerve
zeti életet követni fogja n komoly 
tisztogatás f.«
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Kulák furfang •••
Szomjas lett az autónk. Itatni álltunk meg Sinfalva kellős kö

zepén. Előttünk zápor mosta végig az utat. Sebesen futó viz ro
hant az utmenti árokban és a kertek fái megszépülve nyújtogatták 
üde, klorofiltól zöld koronájukat a felhők mögül rájuk mosolygó 
nap csókja felé.

Kiváncsi falusiak fogták körül a kocsit. Mezítlábas gyerekek 
vizsgálták a kerekeket és segítségre készen sorakoztak a hűtőbe vi
zet töltő társunk nyomába.

Nem vásárolnak krumplit?— érdeklődött tőlünk bizalmas
kodó cinkosi mosolygással egy rosszképü falusi.

— Aztán hogyan adná? — kérdeztük, csak úgy,-az időtöltés 
kedvéért.

— Tizenkét lejbe kilóját.
Vj krumpli? — és nem is találtuk az újdonság árát olyan 

nagyon magasnak. <

Dehogyis — botránkozott az felhorkanva tudatlanságunkon. — 
Tudják, hogy nem lesz termés?

Ne mondja! — csattantunk fel mi is erre a szemtelenség- 
Te • amikor mindenütt sokat ígérő határon rohantunk át.

Szárazság volt — akarta folytatni, de amikor közbevág
tunk, hogy majdnem elmosta kocsinkat a zápor, taktikát változta
tott és azt bizonygatta, hogy most meg már annyi lesz az eső, 
hogy minden el fog rothadni a földben.

— Hány holdja van?
Kérdésünkre már falubeli társai adták meg a választ.

Mit beszél maga össze-vissza, hogy nem lesz termés ilyen 
áldott^ időben, ami aranyat ér? Tán attól fél, hogy a maga harminc 
holdján nem fog megteremni a betevő falatja? Öt lej a krumpli 
ára,- csak azt hitte, be tudja magukat csapni. Ravasz kulák ez — 
néztek az elsomfordáló után az emberek — aki még egy megálló 
autó utasaiból is hasznot akar facsarni.

Kövér esőcseppek hintáztak sziporkázva a májusi nap tüzében 
a dús vetésekben. Egy pár vére a sinfalvai kutnál és előbuk
kant a falusi kizsákmányoló, hogy harácsoljon, hogy szipolyozzon, 
de az öntudatra ébredő falu már maga torkolta le a mások verej
tékén hízni, gyarapodni akaró kulikat. (t.— k__ )

KOLOZSVÁR. — „A kufárok al- tenek az Aprozarnál vásárió dolgo- Klug Teréz, Schmelzer-utca 14. 
konya" ... igy lehetne röviden zók körében. A vásárlók soraihoz szám és Jéger Erzsébet Schmelzer- 
jellemezni ma a zöldségpiaci hely1- surrannak s mindent össze-vissza utca 16. szám alatti aradi lakosok, 
zetet. A kufárok csillaga valóban beszélnek} hogy az Aprozar „igy, Egyik 2000, a másik 2500 darab ka- 
letiinőben van. A zür-zavar igen meg úgy . . .“ „és tesz ez máskép- rátákét akart eladni. — S ez nap, 
nagy. A láncolok, a hustáti kula- pen is". Még az eget is leszedik, mint nap, igy van. Az áltermelök 
kok és az áltermelők mesterkedései- úgy átkozottnak, mikor az Aprozart kezdik átvenni a felszámolt nagyke- 
nék bekövetkezett vegvonaglasa. hallják emlegetni. reskedök szerepét. Többnyire össze

Helyzetük tartásáért macskaszivós- Másik csoport a láncolok serege, is játszanak cukkol
Sággal küzdenek, de hasztalan. Le- Ezek már kevesebb vizet zavarnak. A piaci üzérek soraiban a zür- 
hetetlenebbnél lehetetlenebb öltetek- Még próbálkoznak, de kevés ered- zavar tetőponton van. Az Aprozar 
kel próbálkoznak. ‘ ménnyel. Szemtelenségük nem min- azonban szilárdan áll a helyén. Fel-

Élen e tevékenységben a hóstáti dennapi. Sorra járják az Aprozar hozatala nagy s árai alacsonyak. Ol. 
kulákok állanak. A piacra már nem árusító helyeit s néhány méterrel csóságával morzsolja az árakat és 
járnak, de annál többet házalnak- odébb az árut felárral továbbadják, néha árzuhanásokat okoz. De néz- 
Házról-házra járva kínálják a rőt- Ellenük az Aprozar már lépéseket zünk egy napot, mit hozott piacra 
hadásnák indúlt portékát, de kutya tett. az Aprozar? Május 27-én, pénteken
sem veszi. Azaz, a termést kérte az A legveszedelmesebb népség az 6750 kiló karalábét, 3200 kiló cse. 
Aprozar, de nem adták. — Inkább áltermelők csoportja. Ez egy uj fo- resznyét, 2000 kiló hagymát, 140Q 
ott rothadjon el, de úgy sem. adjuk galom a zöldségpiacon. Lényegében kiló salátát, 430 kiló retket és .nagy- 
az Aprozarnak .—, mondogatták s ezek is termelők, de felhozataluk a mennyiségű, uj krumplit, borsó», 
öklüket rázva vonultak odébb. Pa>- termelésük mennyiségét jóval túl- paprikát és földiepret dobott a 
nászúkkal a láncolok felé fordultak haladja. A többi termelőtől nagy té- piacra. • 
s valamelyes árut ott helyeztek el. teleket vásárolnak s jönnek-mennek Az ^raj nap nap, zuhan-
A lazítás az Aprozar ellen ekkor az áruval. Az elmúlt napon két nak. Ott van például a cseresznye, 
megindult. Ufon-utfélen zavart kel- ilyen áltermelő került hurokra. A kereskedőknél napokkal , ezelőtt 

160 lej volt kilója. Ma már 90 óa 
100 lej, s ezzel szemben az Aprozar 
az elsőosztályut 80-ért, a másodosz-

gs -1F5BOUHS tályut 44 lejért értékesíti. A cse-
** VU1I> țțUI CzduLli. resznyéből a napokban egyébként

Rousseau» diákotthont Sí

Államosították

KOLOZSVÁR. —- A volt Jean 
Jacque Rousseau középiskolai 
diákotthont a közelmúltban álla
mosították. Az államosítás tényét 
a felekezeti intézményektől átvett 
iskolai javak Igazgatósága haj
totta végre. Ezzel egyidejűleg ál
lamosítás alá került a Vacarescu- 
utea 2 szám alatti félig felépített 
épület is.

Mint ismeretes, a Jean Jacque 
Rousseau internátust még az 1933- 
ban Simion Iliescu, a volt Gh, Ba- 
ritiu gimnázium tanára és interná- 
tusának vezetője létesítette, mi
után a gimnázium internátusát 
bezárták. Az internátusbán évi 35 
ezer lejes díjjal gyárosok, nagy
kereskedők, földbirtokosok és ál
talában a kizsákmányoló osztály 
gyermekeit vette fel. A felügyelő 
tanároknak szegénysorsu egyete
mistákat alkalmazott, akiket éh

bérért dolgoztatott. Pár év alatt 
hatalmas összegű jövedelemre tett 
szert és elhatározta, hogy egy ud 
internátust épit. A Vacareseu-ut- 
eában telket vásárolt és az épület
ből két emeletet felemelt.

A felekezeti intézményektől át
vett iskolai javak igazgatósága az 
176—1948 és 266—1948 törvény
rendeletek alapján átvett épülete
ket leltározta. Az épületeket ren
deltetésük szolgálatába állítják. 
Két intézmény már igényt tart rá 
és diákotthonná akarja átalakíta
ni. A kéréseket a minisztériumhoz 
felterjesztették és a jóváhagyás 
rövidesen megérkezik.-A Vacares- 
cu-utcai félig felépített épületet 
valószínűleg még ebben az eszten
dőben befejezik. Á kizsákmányolok 
gyermekeinek fészke a jövőben 
szegénysorsu diákok meleg ott
hona lesz.

Az étkezdék ellátása rendben 
megy. Egyes étkezdevezetők azon
ban a zöldségnemüekes a mai napig 
is a termelőktől s a láncolóktól 
szerzik be, bár az Aprozar árai ala
csonyabbak. Vájjon nem azért-e, 
mert az Aprozar az eladott- áruval 
fizetési jegyzéket is ad , . •.

Az Aprozar a becsületes kiske
reskedőket nagybani áron ellátja 
áruval. így a nagykereskedők már 
háttérbe szorultak. Egymásután ad
ják be a kulcsot. A napokban az 
Aprozar gyümölcs és zöldségárusitó 
üzleteket nyit. Egyszerre négyet.

A felhozatal nap, mint nap, na
gyobb lesz. Az apahidai bolgár ker
tészek két-három' nap múlva hatal
mas tétel zöldséget adnak át. A 
begyűjtő szervek munkája. egyra 
szétágazóbb. A zöldségpiac - ellátása 
végre megoldódik. Az árak pedig 
lefelé tartanak.

(k— f—,)

A TÁRS LÉGIFORGALMI 
TÁRSASÁG KOLOZSVÁRI 
IGAZGATÓSÁGA közli az újon
nan beállított légijáratokat. Az 
uj légi járat május 23-tól érvé
nyes. A repülőgép Bukarestből 
indul 16 óra 15 perckor és Ga- 
lacra érkezik 17 óra 10 perckor. 
Gáláéról indul 17 óra 25 perckor 
és Bacauba érkezik 18 óra 10 
perckor. Bacauból indul 18 óra 
25 perckor és Iasiba érkezik 18 
óra 50 perckor. Iasiból indul 6 
óra 40 perckor és Bacauba érke
zik 7 óra 0.5 perckor. Bacauból 
indul 7 óra 20 perckor és Ga_ 
lacra érkezik 8 óra 5 perckor. 
Gáláéról indul 8 óra 20 perckor 
és Bukarestbe érkezik 9 óra 15 
perekor.

EMELKEDIK A HŐMÉR
SÉKLET.

Az Atlanti-Óceán felől egy
mást követő hullámokban to. 
vább tart a hűvös légtöme
gek beáramlása Nyugat- és 
Középeurópába, Franciaor
szágban és Angliában nagy 
esőzések vannak. A Szovjet
unió déli vidékein azonban 
erős légnyomásemelkedés ta
pasztalható, mely jelzi, hogy 
a mi vidékünkön ismét me
leg szárazföldi levegő jut 
majd uralomra és visszaszo
rítja a hűvös nyugati 7l-gtö- 
inegeket

Erdélyben egykét helyen 
volt tegnap kisebb záporeső. ' 
Mérsékelt nyugati széllel a í 
hőmérséklet emelkedésnek in. í 
dúlt. Kolozsváron déll»en 22 I 
fok, este 9 órakor 11 fok volt. 
a hőmérséklet A légnyomás ’ 
763 mm., alig változik. i

Várhat'» időjárás szombat 
délig: Mérsékelt légáramlás, 
nyugaton felhőátvonulások, 
cgy-kói helyen záporcső, 
egyebütt’ általában kevés fel
hő, főleg délelőtt napsütés. A 
hőmérséklet emelkedik. Va
sárnapi cgy clörp kedvező idő- 
ro-van'kilátó».

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK 1949 május hó 28-án, 
szombaton: A 4. számú ’ állami 
gyógyszertár (volt Minerva) Dó
zsa György-utca 35 szám, a 6. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Őrangyal) Malinovszky-tér 1 sr„, 
a 9. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Elekes) Mócok-utja 118 
szám, a 10. számú állami gyóg’y- 
szertár (volt Orient) Móriez 
Zsigmond-utea 1 szám (Vágóhíd) 
és a 14. számú állami gyógyszer
tár (uj gyógyszertár), Deportál- 
tak-utja 59 szám (írisz) alatt.

KITATAROZTÁK A MAROS- 
SZENTGYÖRGYI GYÓGYFÜRDŐ 
30 holdas pakkját. A munkálatok fe
dezésére 500 ezer lejt fordítottak. 
Marowrasârihdlyrol autóbuszjáratot 
indítottak. A szakszervezeti tagok
nak an autóbuszon és a fürdőn egy
aránt 50 százalékos árkedvezmény 
jár.

NAGYSZABÁSÚ GYERMEKDA- 
LOSVERSENYRE KÉSZÜLNEK 
a wikmegyoi iskolák tanulói. A me
gye összes iskoládban folyik már a 
készülődés. A tanfel ügyölőség körze
tekre osztotta a megyét. A körzetek 
mindegyikéhez 6—10 iskola tartozik, 
könzeti versenyek győztesei a megyei 
vor.ieuyort vesznek részt.

A SZÉKELYFÖLDI KULTUR- 
VERSENYEK KERETÉBEN a gi- 
dofatvi kulliirottlion színjátszó együt
tesi május 22-től 29-ig Fótoson és 
Málnáson vendégszerepel. Tuniiis 
3-án Gidófnlván nagyszabású sport
versenyek loKnck. A kulfurházban 
ugyanakkor kézműipari kiállítást 
nyitnak meg.

MÁRÓL-HOLNAPRA 20 SZÁZA
LÉKKAL OLCSÓBB lett a piac 
Áradon. A piac áresésének oka az 
ideiglenes bizottság erélyes föllépése. 
Az Aprozar nagymennyiségű r>Ic;<> 
rtíHmgct dobott a piacra s a lánco
lok árait letört».

* A KOLOZSVÁRI ÖSSZES NŐI 
ÉS FÉRFI FODRÁSZÜZLETEK 
nyitva tartanak május 29-én, vasár
nap 8—12-ig a görög szabadsághar
cosak javárra. Minden öntudatos 
munkás vasárnap megy a fodrász
hoz.

© sP0rt
Világcsúcsot javított 

a román és a magyar SYorstfizelűpIsztoly csapat
BUKAREST — A magyar-román litva. 2. Gheorghe Lieliiardopol RNK 

céllövőverseny utolsó két számát 574 pont. Román csúcs. 3. Balogh 
szerdán rendezitek meg. A mindvégig. Ambrus Magyarország 571 pont, 
izgalmas versenyt végeredményben a Kadipuska. 1. Balogh Ambrus Ma
magyar csapat nyerte meg 4:2 gyarország 483—600 pont. 2. Deák 
arányban. Az utolsó napon a gyors- 'József Magyarország 479 pont, 3. 
tüzelőpisztolyhim Takács Károly 
olimpian bajnok 580 ponttal beállí
totta « világcsúcsot. Kitünően szere
peltek a román céllövők is, akik kő' 
zül Gh. Lieliiardopol 574 pontos 
eredménye nemcsak uj román csúcs, 
hanem világviszonylatban is kima
gasló eredmény. Jobb, mint a londo- 
ni olimpia második helyezettjének 
eredménye. Részletek: Gyorstüzelő-1 
pisztoly. 1. Takács Károly Magyar
ország 580 pont,. Világesitel beáJH

Dinu Vidraseu RNK 475 pont.
GyorstüzedőpnsáMy csapatverseny. 

1. Magyarország 2266 pont. Világ
csúcs. 2. RNK 2240. Jobb a régi 
világcsúcsnál. (A régi világcsúcsot 
Olaszország csapatta tartotta 2160 
ponttal.)

A român csapat kiváló szereplése 
nagy és kellemes meglepetést keltett 
A magyar vezatők meghívták a ro
mán csapatot a magyar bajnoksá* 
gokra.

Újra megkQxdődnek az i-es 
íabdarwg©!süzd®ímek

KOLOZSVÁR. — Hosszú szünet 
után ismét folytatódnak az NB 
I.es labdaríigóküzdelmck. A ko
lozsvári csapatok nehéz föladat 
előtt állanak, mert a CFR csa
pata a jóképességü bukaresti Pe
trolul együttesét kapta ellenfélül, 
a KESE pedig a tavaszi idény
ben feljavult, és nagyszerűen sze
repelt. niedg.vesi Gázmetánt lá
togatja meg otthonában.

A Cl'R c-npata szerdán Tordán 
játszott edzőim rközést a város 
válogatottjával és azt 6:2 arány
ban legyőzte. A mutatott játék 
alapján Muiitennu edző az aláb
bi c.-apatot jelölte a vasárnapi 
mérkőzésre: Costea (Bminta) 
Bokor, Fclee.iii Báli.nU Kiss, 
Murosan (Scliier) — Nagy Tstv.án, 
Candrcíi, Fcreirczi (Avram), Ko
vács TV., Síim. Vasárnap tehát 
rm'ir Forcnczi is résztvesz csapata 
mérkőzésén.

A KESE Modgyosro utazó csa-

patát Scpsi András edző a kö
vetkezőképpen állította össze: 
Cristea (Crăciun) — Vigu II., Pa, 
duream» — Crăciun IL, Luca dr., 
Tandra (Tanúi) — Zalian, Lutz, 
Román. I’adulescu. Copil (C<>- 
racu).

A kerületi bajnokságok va
sárnapi fordulójának miisora a 
következő: Öli. GIicorglinrDej
pálya, délután órakor: Textila 
— Hadsereg. Városi kispálya, dél
előtt, 9 órakor: Hadsereg Sz.ász- 
fenes—Vegyes Szakszervezet. 11 
órakor: KKASE—Acél. 1 órakor: 
Dohánygyár—Victoria. Hennái a 
pálya. Reggel 8 órakor: RATA — 
Hadsereg Szamosfalva. Bánffyhu- 
nyadon, délután 5 órakor: Vasas 
—Bánff.vhunyad. Egeres, délután 
á órakor: KESE II.—Minerul. 
Báe«, délután 5 óraikor: Rács— 
fri'-z. Szamosfalva, délelőtt, 11 
órakor: Szamoafalvai SE—Dór- 
mata IL

FALVAK fPOCTJM
Falusi sportolóink segitésgére 

akarunk lenni akkor, mikor az If
júmunkás Kupa versenyekre való 
előkészületük során közöljük a pá
lya fdlép&ésémek méreteit.

A. mai napon a kézilabda pálya 
méreteit közöljük.

Keressünk egy fa- és bokormen
tes terideteul, tisztítsuk meg a gd- 
zok'fóf és jelöljük (fej a kézilabda 
pályái, melynek méretei a követ
kezők: hossza 90—105 méter kö
zött, szélessége 50—70 méter, Ifeöi 
zött. A pálya határvonalát mész* 
porral jelöljük meg. Ez egyutttü 
szabályos labdarugőpdlya is.

A kézilabdapálya két rövdebÖ ol
dalán állitjuk fed « kapukat, a két 
saroktól pontosan egyenlő távol
ságra. A kapu hossza 732 centi
méter, magassága 244 ccrití.métcr. 
A kapufák átmérete 12—12.5 <ymr- 
timéter begyen, s azokat körulber 
Ilii egy méter mélységre ássuk be 
a földbe.
A kaputól 11 méter távolságra, 

a liapuvowrllal párhuzamosan és 
pontosan a kapu hosszának meg! 
felelően, 732 centiméteres egi/enea 
vonalat, buzzicnk — szintén mész-1 
porral —, mely vonalat a játéko
sok nenv léphetik át. A kapu közép
pontjától 11 méter távolságra jer 
léiljiitik meg egy pontot,, ahenman 
a büntetődobást régeik.

A kézilabdapáhia hosszabbik ol- 
dilál frik’Zzill: morf. Ennek a fe* 
1,~:l vonotoffl- o 1 :.-rpét. jelöljük 
meg <l>l,öl ,i pontból krindnltra 
5 ntéli rr, sugriru, ragifis 10 méte
res át mérő pi kort jelöljünk ló, is
mét mészporra,’.

Az ig" kijr,ö’l pábm a labdaru- 
qás s.idiályaiu.'il: is mogfete és 
íabdar ligásra is nHsilmm.

A- atlétikai pályát ugyanitt épit- 
liftjük fet A körrfkarőképpem: 

Négysrázméícres futópályát 
jdlölSmk ki, mely a lcézdabdapá- 
Igát övezi.



27 tordamegyei község dolgozó föld
művesei 338 ezer lej értékű önkéntes

újjáépítési munkát végeztek
TORDA. ( udósítónktóL) Tor- dinnyések és facsemeték körűikért- ten a tervszerinti erdősítési munká- 

da-Aranyos megye dolgozó földmű- tési és gyomirtási 
vesei a Román Munkáspárt irányi- 1500 
tárával és a tömegszervezetek se
gítségével a vetési csata győzelmes

; megvívása mellett, április és május 
hónapban nagyarányú önkéntes épí
tő munkát is végeztek.

Felsö-Posága község dolgozói 140 
köbméter követ szállítottak és szór
tak el egy hétkilométeres útszakasz 
megjavítására. 2240 munkaórát dol
goztak, végzett munkájuk értéke 70 
ezer lej. Ugyancsak ennek a köz
ségnek a dolgozói 15 napi önkéntes 
munkával 6000 lej értékben beke
rítették az iskola kertjét és udvarát. 
A munkálatokban kizárólag a leg
szegényebb dolgozó földművesek 
jártak az élen.

Szépen halad ebben a községben 
a társadalmi megsegítés munkája 
is. 5330 lej értékben a szövetkezet
től 33 méter vásznat juttattak a teg- 

' szegényebb gyermekeknek, ugyanak
kor kenyérgabona segítségben ré
szesítették a rászorulókat.

munkálataiban 
munkaórát kitevő önkéntes 

munkát végeztek a dolgozó földmű
vesek. E munka értéke mintegy 273 
ezer lej.

A topánfalvi erdészeti állami gaz

daság területén hasonló lelkes mun
kával, részben önkéntesen 200 dol
gozó földműves 
kéntesen dolgozó
setékkel egy nap alatt 7 hektár te- csatlakoztak e nagyszabású önkéntes 

riiletet fásitottak be. Megemlítendő, épitö munkához. 
hogy ez erdészethez tartozó terüie- NEMES MIKLÓS

latokat már végrehajtották, 180 hek

tár terület befásitisát végezték el.
A megye területén tehát 27 község 

dolgozó földművesei mintegy 1253 
személy, 11.954 munkaórát kitevő 

önkéntes munkát végeztek, körülbe
lül 338.158 lej munkadij értékben. 

Minden remény meg van arra, hogy 
a megye többi községei, a dolgozóaz ugyancsak ön

erdészeti ttsztvi- földművesek és az ifjak öntudatosan

an Viorel, a segéd. Sziszeg a hegesz- 
tőkészüTék, a tartályból ömlik az oxi
gén. A dobkosár koszorúját csapol
ják. Egyik csapszeg mindjárt] kész. 
Hegesztőanyagnak a régi dóbkosái. 
pálcáit használják fel. ; A műhely 
másik sarkában Takács Aladár a 
traktorok számára uj dugattyugyürü- 
keț esztergál. Sarokban asztalos a 
cséplőgépbe való rosta-szita rámáját 
gyalulgatja. Távolabb egyik fiatal 
traktorisa jelölt nagy buzgalommal 
esztergakést fen. Egy csoport kinn a 
szabad ég alatt fis motor javításán 
dolgozik.

Három hete annak, hegy 
A TRAKTORÁLLOMÁS. A 
VETÉSEKET ELVÉGEZTE 

Azóta: 16 traktort és négy stahümo- 
tort javítottak ki. Négy cséplőgép 
áU javítás alatt. Ezek .közül kettő 

Bl ~k&z. Demény László
** _ j rionrioi ör» TT flíi nrvt rlilreörftw . wolttíla az irányító nagymester, Satmare-

A határt, felváltva hol eső, hol 
napfény járja. A traktorok, gépi 
ekék, bongnák, vetőgépek rég bevo
nultak áüLomásiielyeikre. Helyettük 
most a hajoló, bíbelődő munkák, 
gyomlálna, töités, kapálás van divat
ban. Kövér idők, apró szorgalmak 
hetei ezek. Dé mit csinálnak a trak- 
toráülomáson? Alszanak talán Î Gép
színekben, babérjaikon ülnek Î Nem, 
nem, szó sincs roia. E szép tavasz
közéj» pillanatban az aranyosgyé- 
resi traktoiáilomáson vagyunk. A 
határban tegnap is volt eső, ma is 
ígérkezik valami. Ez azonban a trak
toristákat nem zavarja munkájuk
ban. A mankaéremmeb kitüntetett 
Demény Béla hírneves traktorista 
időközben előlépett. Csoportvezető 
lett belőle. Most épp az 1400 mifi" 
méter szélességű cséplőgép dobkosa- 
nát javítják, jobban mondva; vadö-

A levelezők feladata

UTAK, HIDAK, APAÁLLAT
ISTÁLLÓK

A topánfalvi járás sziklák között 
vezető hegyi útjainak megjavításá
ra a járás dolgozó földművesei 6788 
köbméter követ termeltek ki 3 me
gyei útra és 6327 köbméter kővel 
megjavították a községi utakat is. 
Kiásták és kitakarították az utszéli 
sáncokat. 3100 köbméter földmunkát 
végeztek a megyei ut mellett és 7300 
köbméter sáncot ástak ki a községi 
utak mentén.

Ötven napi sánctakaritási munkát 
végezitek önkéntesen az arasnyosbá- 
nyai járás Geamana községének dol
gozói.

Lupsa dolgozó földművesei 17 köb
méter követ hordtak az útra és 180 
napi kétkezi munkával, valamint 
170 napi fuvarral szintén utat javí
tottak, Valamennyi munkát önkén
tesen végezték.

Aranyoslóna község dolgozói a 
szomszédos községekkel szintén utat 
javítottak Lóna és Gyéres között. 
57 köbméter követ hordtak ki és a 
gyéresi járás munkásságának segít
ségével 7500 köbméter sáncot ástak 
az ut mentén.

Gyönyörű fásítási munkát végez
tek Ajtón községben az iskolásgyer- 
mekek. 62 nagyobbacska iskolás 
gyermek a tanítók . vezetésével 558 
önkéntes munkaórával 10 ezer darab 
akácfacsemetét ültetett el a község 
területén. A gyermekek közül ki
tűntek Duca Vasile, Costisor Ioan, 
Sípos Mária, Prodan Anna, Podar 
Vasile és Nicolae iskolás tanulók.

Kövend község dolgozó földműve
sei uj apaállatistállót építettek. Az 
istálló építéséhez 85 szekérrel 85 
köbméter cementet, 80 köbméter ho
mokot hordtak, majd 157 dolgozó 
földműves 1570 munkaórával meg
takarította a községi legelőt. Kér
ésedén kulturotthont építettek. Kö
vet, cementet, homokot mind önkén
tes munkával 
kitakarították 
löket. A 
javítottak és 
tak medrét,
sportpályájukat 
ludasi 
Marosbogát dolgozó földművesei 
80-an 560 munkaórával. 14 ezer darab 
akácfacscmetét ültettek. Alsójára, 
Gercnd, Gyéres, Aranuosrákos, Dcl- 
rchem, Egcrbegy község dolgozói is 
szépen bekapcsolódtak az önkéntes 
munkába. Egerbcgy földmunkás 
szafcszcrvczctZmck tagjai 50-cn egy 
nngyktterjodésü szőlőt vettek műve
lés alá önkéntes munkával.

A közelmúltban megbeszélést folytattunk a 
i agykárolyi járási olvasóinkkal. Sok eleven 
épitő megjegyzés mellett olvasóink közül töb
ben is figyelmeztettek a vidéki levelezők mun
kájának fontosságára. Utaltak arra, hogy jó, a 
népet szolgáló demokratikus sajtót csak akkor 
teremthetünk, ha az önkéntes levelezők minél 
szélesebb hálózata kapcsolódik be a lapkészítés 
munkájába.

Mondanunk sem kell, hogy csak helyeselni 
tudtunk az ilyen felszólalásokra. Az utóbbi fél

esztendőben állandóan szorgalmaztuk magunk is 
az önkéntes levelezők beszervezését és boldog 
örömmel adtunk helyet beküldött leveleiknek. 
Tudjuk, hogy e levelek közlésével sikerült job
bá tennünk lapunkat. Ezentúl erősödött a szer
kesztőség és a dolgozó tömegek közti kapcsolat 
is. Meg kell állapítanunk, hogy különösen nagy 
segítségünkre voltak vidéki levelezőink a tava
szi vetési kampány előkészítése és a vetési csa 
ta folyama alatt. Több, mint 170 levelet kap
tunk ebben az időszakban, s ma már tudjuk 
azt, hogy egy-egy levelezőnk helyes észrevétele 
a saját községében figyelmeztetőleg, serkentő
leg és mozgósitólag hatott más községekre is. 
Igen jó leveleket kaptunk például ebben az idő
szakban Bánffyhunyad-i levelezőnktől, a sza- 
mosmegyei Buza, Baeza, a tordamegyei Fel- 
vinc, vagy a szilágysági Érmihályfalváról, Ér-

szakácsiból, de sok más itt fel nem sorolható 
községből íb, E levelek megirásával levelezőink 
maguk is sokat tanultak és azonkívül 
nül résztvettek a vetési csatára való 
tásban és példamutatásban.

Nem elégedhetünk meg azonban 
eredményekkel. Sem mi, sem levelezőink, 
szocialista építő munka az ország üzemeiben s 
ma már a falvakon is egyre fokozódik. Élese
dik az osztályhare, bokrosodnak a tennivalók. 
Levelezőinknek tehát arra kell törekedniük, 
hogy az eddiginél is fokozottabban vegyenek 
részt a sajtó munkájában. Most azonban már 
nemcsak egyszerű beszámolókat várunk. Vár
juk, hogy szigorú épitő bírálatot gyakorolva 
nézzenek a dolgok mélyére és épitőleg mutassa
nak rá a hibákra, valamint a hibák kiküszöböl 
lési módjára. Neesak arra törekedjünk, tehát, 
hogy sok levelet Írjunk, hanem arra is. hogy 
minél jobb levelet Írjunk. E cél megvalósítása 
érdekében javasoljuk, hogy levelezőink különö
sen falvakon szervezzenek levelező bizottságot 
több taggal, közösen vitassák meg a megírandó 
anyagot, közösen ellenőrizzék a tényeket, mert 
igy messzemenő módon sikerül megjavitaniok 
a levelek minőségét is. A levelek írása mellett 
ez legyen most levelezőink egyik legfontosabb 
feladata.

közvetle- 
mozgósi-

az elért 
A

pontja az 1100 milliínéteii széles 
Stötter cséplőgépet, amelynek javí
tási normáját 360 órában szabták 
meg, 210 óra alatt fejezte be. Az 
1200 milliméter széles cséplőgépein 
Nagy Ferenc csoportja dolgozik. A 
ráfordított munkaidőt 280 órában 
állapították meg. A csoport a csép
lőgépen 150 óra óta dolgozik. A 
munka nyolcvan százalékban máris 
késs.

Általában 
áitamoritott 
torállomásra 
gyobb része 
Medzeitt.

Három levél .
Erbog^oszlőn 

kuiturházzá alakí
tották a korcsmát

Tanfolyamon vettek részt 
a nagykárolyi 
kisiparosok

hordták, ezenkívül 
a sáncokat; és lege. 

komjátszegick hidat 
szabályozták a pa- 
Kutyfalva dolgozói 

javitot'tá'k meg, a
Eckeni-telep a legelőjüket, 

dolgozó

ÉRBOGYOSZLÓ. — (Levele
zőnk írja.) A szilágymegyei Ér- 
bogyoszló község kulturális fejlő
dését nagy mértékben akadályoz
ta egy megfelelő kultúrterem hiá
nya. A Román Munkáspárt kezde
ményezésére a község öntudatos 
szegény- és középparaszt ságu má
jus elsejére ezt a hiányosságot 
felszámolta. Egy régi korcsmáké- 
'li/iséget alakítottak át a követel
ményeknek megfelelő kulturházzá 
önkéntes munkával.

Az önkéntes munkában fárad
ságot nem kiméivé vette ki részét 
a községi Ifjúmunkás Szövetségbe 
tömörült ifjúsága. Ezer munka
órát dolgoztak, csakhogy a terem 
május 1-ére befejeződjék.

.4 község dolgozói ma büszke- 
seggel tekintenek az egykori za
jos korcsmáitchfixégből átalakított 
szép kulturotthónukra cs nagy 
k(dvvrl törekednek művelődési 
szintjük emelésére.

ERDÉLYI GÁSPÁR

NAGYKÁROLY (Tudósítónktól) 
— Hathetes politikai 
tantfoíyamot rendezett a nagyikáro
lyi kisiparosok részére a Kisiparo
sok Szakmai .Egyoüfete. A hét min
den napján külön csoportok részére 
a Romáin Munkáspárt és a Magyar 
Népi Szövetség által kijelölt előadók 
ismertetik a politikai, ideológiai, és 
gazdasági kérdéseket-

Az előadások során a Román Nép- 
köztáreaság 1919. évi Állami Terve, 
nz Alkotmány, a szövetkezeti 
ós sok má-í Hasonlót Tárgyú 
szerepe !it. Az. eőadáwikat
esetben részletes vita követi, 
liallta-táknt mnié! jobban 
linx-ák a kisiparosok.

A hatliePH umfőljtim 
ben különöl érdeme van 
la ciryc-üilrti ohlöknek, 
n Jiétsui ér végei és a tervok szerint 
záróviwgát rendeznek a kisipai'osok 
részére. J- e-

felvilágosító

kérd ós, 
kérdés 
minden 
hogy a 

érái játit

szervező^b 
Hubán Hé" 

. A tanfolyam

Sertéshizlaldát
létesítettek Zilálton

ZILAH. — (Tudósítónktól.) A 
zilahi lakosság jobb és bősége
sebb hússal való ellátása, vala
mint az ország nemzetgazdaságá
nak fokozása érdekében a város 
vezetősége községi sertéshizlaldát 
állított fél. Emellett két áHamosi- 
totl malmot is kezel a város, 
költséget nem kiméivé, csakhogy 
a városnak és a környező közsé
geknek minél fokozottabban biz
tosítani tudja a lisztellátását.

A malmok igen siralmas álla
potban kerültek annakidején az 
állami tulajdonba. A2 államosítás 
előtt a malomtulajdonosok egyál
talán nem törődtek a gépek kar
bantartásával. Semmit tevi-
tottak. így a város a nagyfokú 
javítások miatt az 1948-as évet 
veszteséggel zárta a malmoknál. 
Nem. akarta 0 malmok rendbeho
zatalának és üzambchrTiiczésé.nck 
költségét a lakosságra hárítani.

Minden remény meg vau arra, 
hogy a bőségesnek ígérkező ter
més és a városi sertéshizlalda ko
moly mértékben megjavílsa a zi
lahi dolgozók ellátását.

elmondhatjuk, hogy az 
gazdaságokból a trak- 
került gépek legna- 

igen rossz állapotban 
Földbirtokos kapitalistá

ink nemcsak az embereket, de a gé
peket is igyekeztek kihasználni. 
Rablógazdálkodást!) folytattak velük. 
A iratotoráUomáson található és mo-t 
javításra váró Kállai motor futóke
rekét taláirf azóta sem kenték meg, 
mióta újkorában a gyárból kikerült. 
... A gépek most a traktora Horn ás 
kezelésében valósággal újjászületnek.

A gyérei traktora’lomás az elő
irányzott munkákat körülbelül

EGY HŐNABPAL ELŐBB 
FEJEZIK BE,

minit azt előirányozták. Az egyhóna
pi nyereséget arra használják fel, 
hogy megkezdjék az őszi javítási 
munkákat: vetőgépek, boronák javí
tását, stb. Aki ősszel jól és sokat 
szánt, az már tavasszal óriási nyere
séggel indul tovább. Ezen a trak- 
torá! lomás on idén ősszel annyit fog
nak szántani, amennyiről a télen ál
modni sem mertek volna. Kövér idő 
van s a kövér időnek kitűnő szövet
ségese a jó gép, a szorgalmas, szak
szerűen deígozó ember.

Az ut mentén, Aranyos gyéres és 
Haraszftos állomások között, szem
ben a méhes, muskátlis őrházzal, 
nagy darab lapos terület bukkan fel. 
Sűrű, kies, bokrosodó, gyönyörű 
hely. Buza és árpa. Sehol mesgye, 
sehol választó vonal, vagy ritkulás 
Benne. Egyforma gépi munka az 
egész. Demény Béla és Satmarean 
Viorel mestermüve. Parasztok az ut 
mentén, nadrágos emberek a vonat
ból, a sűrű vetéscsodát, majdnem le* 
vett kalappal bámulják.

— Igen, ez tisztességes, lelkiisme
retes munka!

Mindent összevéve: a gyéresi^frak- 
forállomás meghódította az Aranyos 
és a Marosmentét. A csatának má
sodik részére most készülnek. S a 
jelek szerint ebből is nagy győzelem 
kerekedik. ,

SZILÁGYI ANDRÁS

Felvételi vizsga 
a széki mezőgazdasági 
szakiskolába

S. Z

felhívjuk falusi dolgozó földműves testvéreink, valamint rádiókészülékkel rendelkező kulturottiionok figyelmét. HOGY 
ROMÁN RÁDIÓ MAGYAR ÓRÁJA MINDEN VASÁRNAP REGGEL 8 ÓRA 15 PERCKOR 
A FALU-ÓRA KERETÉBEN IDŐSZERŰ, A DOIX1OZÓ FÖLDMŰVESEKET KÖZVETLE- 

I NTL ÉRDEKLŐ MŰSORT KÖZVETÍT.

SZÉK — A stf.unosincgyai Szók 
községien létesített magyar tannyel
vű á'.liunV mezőgazdasági szakiskola 
igazgatósága közli, l»ogy az elkövet
kezendő iskolai évre a felvételi vizs
gákat junius 28—30 napjain járt jók 
meg Széken nz iskola épület ében.
Felvételi vizsgára jo’.bntkczlictnok n 
dolgozó föWmüvwKk, munkások és 
értelmiségiek b't elemit végzett gyer
mekei, vngy azok a négy elemi is
kolát végzett tanulók, akik 
előtt végezték iskolájukat és 
váló vizsgával rendelkeznek, 
maga-iabb életkor 14—16 év.

Az iskola teljesen ingyenes, a mi- 
nisztérimn nz higycn lakás, koszt, é.s 
a tanszoivk mellett igen sok más 
kodvrrzményi is bizton t a tanulók
nak. _ '

Bővebb fclvibigo.sit.Wrt érdeklődni 
Joliét az iekol.n Igazgatóságánál (Me- 
zőgnidnrági Szakiskola Szék—Sic, 
Szamos megrr).

3949 
abszol-

Leg

ERDŐSÍTÉS
A tordai és aranposbányai állami

erdészeti gazdaságok erdősítési mun
kálataiban 4’3 hektár területen, a



Versenysxellemben folynak
ax előkészületek

® MNS& nagyváradi kerületi közgyűlésére
NAGYVÁRAD. — (Kiküldött mun

katársunktól-) A Magyar Népi Szö
vetség kerületi szervezeteinek közeli 
közgyűlését előkészítő munkált vá
rosszerte versenyszellemben folynak. 
Az átszervezés eddigi tapasztal atei 
a^t mutatják hogy az lényegesen 
ípegerősitette a szervezet kapcsola
tait a dolgozó tömegekkel és a fej
lődés irányába terelte a szervezeti 
életet.

Nagyvárad versenyben van Arad- 
dal; .ezenkívül., ,az, egyes. kerüle
tek is veisenymunkávaL készítik elő 
közgyűléseiket. A verseny főbb 
pontjai kpzött a tagok létszámának 
QQ.YQlése^.^. (okozott^jszervezeji élet 
kialakítása, felvilágosító politikai 
füzetek és a Magyar Népi Szövetség 
napisajtójának terjesztése és a -tö
megek mozgósítása.. i

1 - • • AZvOLASZI KERÜLET 
MNSz székhazát valósággal újjáala
kítja a nagyszabású . tatarozási 
munka. ,

— Vasárnap lesz a közgyűlésünk, 
addigra mindennek rendbe kell len
ni .■— mondja Fodor György szer
vező. felelős és olyan, rrtegértéssel 
kapcsolódtak be .tömegeink,hogy 
egyr...§lpp,dási alkalmával az önként 
megajánlott összeg felülhaladta a 25 
ezer lejt és az önkéntes munkában 
iș ezren, felül vettek részh

Versenyben folyik itt is' tagok 
beszervezése, brosúrák és MNSz la
pok terjesztése. 
Vess Jánosné 
munka

■
MNSz 
munka 
szervező-felelőst, aki Kokics János 
és, Solinger Lajossal együtt a szék
ház rendbehozatalát veszik sorra.

Itt, -Torda Józsefné és Hentz Fe- 
rencné jár a versenyben elől. Szép 
faliújság büszkélkedik az előszobá
ban. Tóth Anna, Kegyes József Ír
ták a többiek között kiemelkedő 
cikkeket..

—. Nehézségeink is vannak — 
mondják és megtudjuk, hogy nincs 
kultúrterem. — A „Szent József 
kulturházért“ az egyházi hatóságok 
igen magas bért igényéinek minden 
egyes alkalomra, azzal az indoko
lással, hogy ezeken a kulturelőadá- 
sokon nem csak katolikusok, hanem 
más vallásunk is résztvesznek.

Jelképes rajzos tábla jelzi az utca
felelősök működését Repülőgép, 
autó, ■ vágtató lovas, ökrös fogat, 
mankós ember, teknősbéka, csiga és 
rák rajza nyitja meg az egyes rova
tokat. Az utcafelelősök neve abban 
a rovatba kerül, amelynek jelképe 
legjobban megfelel végzett munká
jának.

Panaszos dolgozók keresik fel a 
szervezet helyiségét. A városi köz
müvek vizosztályának méltánytalan 
eljárását kérik megszüntetni. A vá-

Báder Ferenc szervező-felelős egye
dül . rendezget a székházban. Itt is 
nagyszabású átalakítások történtek. 
Á tagok .beszervezésében és a sajtó 
terjedésében, kitünteket külön, apró 
zászlókkal jelezve tartják nyilván, 
úgy, hogy egy pillantás is elegendő, 
hogy megtudjuk azt: ki jár az élen. 
László András, Makkal Andrásné, 
Erdei Géza és Patkós Jánosné zász.

élén.

Mező Sándorné és 
járnak a szervező

A PROLETÁR-ÚTI 
székházban is szorgalmas 
közben találjuk Király Ernő

rostól távot eső Kelepen hat-nyolc 
hónapra is összegyűjtik a vízmüvek 
alkalmazottai a vizszámlákat és azt 
egy összegben akarják behajtani az 
itt lakó embereken. Akik nem fizet
nek, azokat bizottság látogatja meg 
és rögtön bírságot vetnek ki rájuk.

— Ismerjük a helyzetet — hang
zik el a MNSz vezetői részéről — 
és már a Román Munkáspárton ke
resztül történték is lépések, hogy a 
múltból visszamaradt dolgozóéllenes 
beállítottság megszűnjön.

As újvárosi kerületben
lócskái vezetnek sorrendszerint. Ez 
a kerület vasárnap délelőtt fél 11 
órakor tartja közgyűlését, amelyre 
minél nagyobbszámu dolgozót igye
keznek mozgósítani.

Szorosabb kapcsolat a tömegekkel 
és fokozott szervezeti élet egészséges 
tükröződését vetíti elő az átszerve
zés szépen haladó munkája.

Meg Kell oldani a JCggșjâr kérdéséi 
Naggkárolgban

NAGYKÁROLY. — (Tudósí
tónk irja). Napról-napra mele
gebb lesz az idő és Nagykároly
ban pillanatnyilag nincs mód a 
jéghiány megoldására. Ez pedig 
komoly dolog a mezőgazdasági 
jellegű városban, annál is inkább, 
mert a nagykárolyi vajgyár e 
pillanatban naponta 600 kiló vajat 
gyárt és az Állami Terv kereté
ben ezt a mennyiséget rövidesen 
még lényegesen fokozza. Egye
dül a vajgyárnak naponta 150 
kiló jégre volna szüksége. De jég
gel kellene ellátni a kórházat, a 
Comeart, a sörgyárat, a cukrász
dákat, hogy a magánháztartások
ról ne is beszéljünk. E pillanat
ban egyedül a sörgyár rendelke
zik valamennyi elvermelt jég
gel, ez azonban a saját szükségle
tét sem fedezi, azonkívül mocsa
ras helyről származva, alkalmat
lan is a kórháznál, vagy az élel
miszereknél való használatra.

Nagykárolyban volt valamikor 
jéggyár. Ez látta el nemcsak 
Nagykárolyt, hanem Szilágysom-

flz Inam! Magyar Színház és az Állami Magyar Opera
KÖZLEMÉNYEI |— -------: 

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA :
Május 27-én, pénteken este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. (Részben 

uj szereposztásban.)
Május 28-án, szombaton este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. (Rész

ben uj szereposztásban.)
Május 29-én, vasárnap délután 4 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ. 

(Részben uj szereposztásban.)
Május 30-án, hétfőn este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. (Részben 

uj szereposztásban.)
Junius 1-én, szerdán este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. (Részben 

uj szereposztásban.) Záróelőadás.

az Állami magyar opera műsora:
Május 29-én, vasárnap este 8 árakor: SZOROCSINCI VÁSÁR.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: TaLapalatnyi föld.

Magyar film.
MAXIM GORKIJ: A rejtélyes 

okmány. Előadások 3.30, 5.30, 7.30, 
9.30 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Talapcdai- 
nyi föld. Magyar film.

POPULAR: Aranykulcs, Előadá
sok 3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS: Élet a várban. Előadá
sok 3, 5, 7, 9 órakor Vasárnap ma
tiné.
UJ IDŐK: URSS Híradó 10. szám. 

Úttörők 2. szám. Az élet ereje. 
Egy rendkívül érdekes film az 
állatok életéből, hat felvonás' 
bán.

URÁNIA: A rejtélyes okmány. 
Előadások 3, 5, 7, 9 órakoT.

lyót, sőt Zilahot is jéggel.
A régi jéggyárat azonban a tu

lajdonos már régen leállította. A 
20 ezer kalóriáé kompresszor, a 
kondenzátor, a tartályok és a szi- dött gondozásra és nevelésre, 
vattyuk azonban könnyűszerrel 
kijavíthatok volnának. Mindösz- 
sze égy 380 voltos három fázisú. 
40 lóerős motorra lenne szükség s 
akkor a jéggyár naponta 3 tonna 
jeget tudna előállítani.

A város vezetőségei május 17-én 
szakértőkkel kiszállt a helyszínre 
és megvizsgálta a jelenleg tize
men kívüli jéggyárat. Megtette a 
lépéseket is. hogy megfelelő se
gítségben részesüljön a jéggyár 
üzembehelyezésére.-. Meg kell je
gyeznünk azonban, hogy eléggé 
későn szánta rá magát erre a vá
ros vezetősége és igy most na
gyon gyors ütemben kell dolgoz
nia ahhoz, hogy az üzemet meg
indíthassa. Ennek érdekében leg
alább olyan odaadással kell dol
goznia és legalább olyan ütem
ben, mint a városi villanytelep 
építésénél. Je-

Ruházati és élelmezési jegyet kapnak 
a gondozásba vett gyermkek

KOLOZSVÁR — A város ideig- élelmiszer
lenes bizottságainak! kereskedelmi 
osztálya közli, hogy a kereskedelem 
és élelmez&i minisztérium jóváhagy- 

. ta élelmiszer és ruházató jegyek ki
adását azoknak a gyermekeknek a 
részére is, akiket a munka és nép
jóléti minisztérium ; városokba kuî- 

Ezen 
gyermekek után a családfő akkor is

és ruházati jegyet kap, 
ha nem tartozik a fizetéses alkalma
zottak csoportjába.

Án élelmiszer és ruházati jegyek a 
munka- és népjóléti minisztérium 
igazolása alapján 1949 május 31-ig 
bezárólag vehetők át a városi ideig
lenes bizottság kereskedelmi osztá
lyától.

Meghált Ács Ferenc
festőművész

F010ZSVÁR. - Ács Ferenc, 
a kolozsvári festők nesztora, 
hosszas betegeskedés után meg
halt. Ács Ferenc egyike volt a 
legrégibb és legkiválóbb erdélyi 

s 
kő- 

is

festőknek. Tájképeit, aktjait, 
különösen híres kalotaszegi 
peit az ország határain 
ismerték. Sokat járta a 
kát, melynek témaköre 
vül érdekelte. Pedagógus 
akinek iskolájából sok mai 
váló festő került ki. Öinaga; szin
te halála percéig dolgozott A

túl
falva- 

rendki- 
is volt, 

ki

régi generációhoz tartozott, 
azonban résztvett a szakszerveze
ti életben és a legnagyobb figye
lemmel kísérte a művészet újjá
alakulását. A legutolsó nagy 
kollektív kolozsvári tárlaton még 
feltűnést keltett Brigadéros cí
mű képe, mely már a mai idődet 
tükrözte lendületével.

Ács Ferenc halála nagy részvé
tet váltott ki. Temetése szomba
ton lesz a köztemető halottas ká
polnájából.

ADÁS—VÉTEL
MEGVÉTELRE keresünk romlott 

fehér lisztet ragasztónak. Bemutat
ni délelőtt 8—2-ig „Világosság" ki
adóhivatalában. (}r.

MEGVÉTELRE keresünk félcólos, 
jókarban levő kerékpárláncot. Be
mutatni a kiadóhivatalban, délelőtt 
10-től. Gr.

GAZTARTÁLYT keresek megvé
telre. Bolántineanu (KölCsey)-utca 
20. L„..

EBÉDLÖBERENDEZÉS és kom
binált szoba eladó. Gruia-utca 9. — 

3515

ÓHIRDET
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton G# lej. 

Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű aprohiidetés szavanként 3 lej.
Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

PERZSASZÖNYEG 2.50x3-50 mé
ter, jóállapotban olcsón 
deklődni délután 2—3, 

3547 Rosenzweíg, Brassai 6.
EGY szépki vitelü,

eladó. Ér
vagy 8—9, 

3537

MEGVÉTELRE keresek Techni
kai Lexikont (magyar nyelvüt) ki
fogástalan állapotban, 
kiadóhivatala, Debitzkyné.

MEGGYPIROS damentuch 
(nem kuli), 2x4 méteres 
pcrzsHszőnyeg, négyrészes spanyol
fal, négyrészes kosztoscsésze, vil- 
lanypáma eladók. Kogalniccanu 7., 
emelőt. 2—4 között. 3551

. ELADÓ kitűnő állapotban festett 
panel kombinált szobabútor, dara
bonként is. Bethlcn-utca 19., II. 
emelet, Suciunál. 353 G

„Világosság"
Gr.

kabát 
gépi

diófumiros 
kombinált szekrény eladó. Tache 
Ionescu 77., asztalosnál. 3545

ELADÓ 4+1 lámpás Orion rádió, 
majdnem uj és két fotell, modern. 
I’ostakert-utca 5. Érdeklődni dél
után 4 óráig. 3543

YORKSIIIREI fajkan és koca el
adó. Törökvágás 25. szám.

EGY szoba, konyha, komfortos, 
beköltözhető öröklakás, belvárosi 4 
lakásos ház eladó. Mezey ügynökség, 
Dózsa György-utca 16. 3511
•KÉT szolid dolgozó nő fürdőszo

bás lakást kaphat. Rákóczi-ut 110. 
3539

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, éladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

FÜRDŐRUHÁKAT, uj modclléket 
készít Rosenzweíg, Molotov 6., fü- 
zőszalon. 3537

M. Bogdán János
életének 83-ik évében 
rövid szenvedés után 
meghalt. Temetése folyó 
hó 28-án, szombaton 
délután 4 órakor lesz a 
temető közkápolnájából.

A gyászoló csalód

3550

KÜLÖNFÉLÉK

KONYHABÚTOR olcsón
Molotov 6., asztatósmühely.

eladó. 
3549

ING ATLA N—LAKÁS
OLCSÖN eladó Rákóczi-ut 

uj épületben 3x2 és 3x1 szobás kom
fortos öröklakás. Értekezni László, 
Rakovitza-utca 10. Tkv.

elején

Az Állmai Magyar S»inhás 
évadzáró előadása:
Május 28-án, szombaton este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁ

ZASSÁG.
Május 29-én, vasárnap d. u 4 órakor: EGYSZER MAJD 

IGY LESZ.
Május 30-án, hétfőn cstó 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. 
Junlnn 1-én, szerdán este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZAS

SÁG. Évadzáró előadás.
Valamennyi előadás részben uj szereposztásban.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia". 
Horea-ut 35. Tkv.

ELVESZETT Dragalina 104. szám 
alatt egy hathetes fekete-fehér ma
lac. Megtalálója .jutalomban része
sül. 3553

Keresünk Mkarban /ev" 
fohorgópkocsit •? tonnáig 

Felveszünk viz-, vhlony . gáz- 
caioriler szerelőket 

Vásárolunk O : , o Hangszere esi 
szerszámokat

IN STAL AȚII
Hjrea 65

Str. 
de 

nu
de

Str. 
ín

Veszünk
100-300 stpmélyo*

főzőkemencéket
Írásbeli aiánlatokata 

„C O M C A r* 
vágóhídi igazgató* 
•ágához kárunk

Elveszett okmányok
Pierderi tíe eicíe

Az*, alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azoka 
tulajdonosaik semmisnek nyilvánítják:

Au fost pierdute și declarate de 
drept, nule următoarele acte:

1. SUKOMER Ludovic, 
Eminescu Nr. 11, Buletinul 
înscriere la Bir. Pop. fără 
măr din anul 1915, eliberat 
Miliția Cluj.

2. CSERTÁN Rozália, 
Apoi Nr. 11. Buletinul de
scriere la Bir. Pop. Nr. 45.280 din 
anul 1947, eliberat do ■ Miliția 
Cluj.

3. TAKÁCS Francisc, Str. Elő 
Nr. 18, Buletinul de înscriere In 
Bir. Pop. fără număr din anul 
194.5. eliberat de Miliția Cluj.

4. MOD! Elis.-ilxdn. Str. Trecă
toarei Nr.. Buletinul de în
scriere la Bir. Poj^g fără număr 
din anul 1945, eliberat do Mili
ția Cluj.

5. FÜLÖP Susana, domiciliată 
în Cluj, Buletinul do înscrioro la

Bír. Pop. Nr. 29.938, din anul 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

6. ROSTÁS Elisabota, Rostán 
Francisc, Rostás Elisabcta, Ros
tás Ana, Rostás Ileana, Str. Lili 
gurarilor Nr. 73. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fărft număr, 
eliberate de Miliția Cluj și car
telele de alimente (1 buc. tip C 
și 4 buc. tip D2) și cartelele de 
îmbrăcăminte (1 buc. tip C și 3 
buc. tip D) eliberate do Primă
ria Municipiului Cluj. 3534

7. PÁROK Zoltán. Str. Tacim
Ionosén Nr. 6, Buletinul de in. 
scriere la Bir. Pop. Nr. 55807 din 
anul 1918. eliberat do Miliția 
Cluj. «

8. MÓZES Ludovic, Str. .Ar
mata Roșie Nr. 142. Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
.36.745-1946, eliberat de Miliția 
Cluj. Gr.
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